Информация о выполнении плана 

по противодействию коррупции в администрации Турковского муниципального района Саратовской области на 2018 -2020 годы 
по итогам 2018 года.

Муниципальная программа «Противодействие коррупции в Турковском муниципальном районе на 2018-2020 годы» (далее - Программа) разработана с целью совершенствования системы противодействия коррупции в Турковском муниципальном районе. 

Муниципальная программа не содержит подпрограмм.
За 2018 год в рамках реализации мероприятий Программы осуществлены следующие мероприятия:

Постановлением администрации Турковского муниципального района от 26.09.2018 г. № 751 утвержден план мероприятий по противодействию коррупции в администрации Турковского муниципального района на 2018-2020 годы.

Ответственным лицом за реализацию антикоррупционной политики в администрации муниципального района назначен руководитель аппарата администрации муниципального района.

В администрации муниципального района определено номенклатурное дело по вопросам реализации антикоррупционной политики. Осуществляется постоянное поддержание номенклатуры дел в актуальном состоянии.
Собранием депутатов Турковского муниципального района утвержден перечень должностей муниципальной службы, при замещении которых муниципальные служащие  администрации Турковского муниципального района обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Перечень поддерживаются в актуальном состоянии.
В 2018 году на должность муниципальной службы назначено 5 человек. Проведена проверка данных представленных гражданами. 12 муниципальными служащими администрации муниципального района представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также соответствующие сведения о своих супруге (супруга) и несовершеннолетних детей. Все сведения предоставлены своевременно. Фактов предоставления недостоверных сведений не выявлено. Сведения размещены на официальном сайте администрации муниципального района.
Муниципальные служащие администрации Турковского муниципального района ознакомлены с письмом вице-губернатора области И.И. Пивоварова об обязанности и порядке уведомления о случаях обращения к муниципальным  служащим в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, а также о дополнительных мерах по разъяснению обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

Все муниципальные служащие администрации Турковского муниципального района ознакомлены с обязанностью  уведомлять представителя нанимателя о случаях обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

Проводилась разъяснительная работа с муниципальными служащими, увольняющимися с муниципальной службы, об ограничениях, связанных с их последующим трудоустройством.

За истекший период были проведены:

-  семинар – совещание с муниципальными служащими администрации Турковского муниципального района по реализации антикоррупционного законодательства, а также доведение до муниципальных служащих положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых указанными лицами в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции,

- индивидуальные собеседования с гражданами, поступающими на муниципальную службу, муниципальными служащими  о соблюдении действующего законодательства по соблюдения требований и норм Федерального закона от 25.12.2008 г. №273 - ФЗ «О противодействии коррупции», Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», УК РФ и КоАП РФ во время прохождения службы и после увольнения с муниципальной службы.

В 2018 году 1 муниципальный служащий предварительно письменно уведомил главу Турковского муниципального района о выполнении иной оплачиваемой работы. 
Постановлением администрации Турковского муниципального района от 05.10.2010 г. № 623 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Турковского муниципального района и урегулированию конфликта интересов» (с изменениями от 27 октября  2014 г. №442, 10 марта 2016 г. №190) утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Турковского муниципального района и урегулированию конфликта интересов. За отчетный период в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных и урегулированию конфликта интересов уведомлений о возникновении конфликта интересов, одной из сторон которых являются муниципальные служащие, не поступало. 
В 2018 году организация получения дополнительного профессионального образования и стажировки специалистов, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции не осуществлялось.
В администрации Турковского муниципального района проводится антикоррупционная экспертиза в соответствии с постановлением администрации Турковского муниципального района  от 30 мая 2010 года  № 310 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации муниципального района». Коррупциогенных факторов не выявлено.
В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления», создан и функционирует официальный сайт Турковского муниципального района. Постановлением администрации от 08.02.2010 года №92 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности администрации Турковского муниципального района Саратовской области» определен порядок размещения информации на сайте Турковского муниципального района.

Осуществлялся постоянный мониторинг в деятельности по осуществлению закупок для муниципальных нужд с целью выявления коррупционных рисков.

С целью совершенствования условий, процедур и механизмов муниципальных закупок, в том числе путем расширения практики проведения открытых аукционов в электронной форме администрацией муниципального района проводится разъяснительная работа с подведомственными учреждениями, ориентированная на увеличение доли размещения заказов путем проведения открытых аукционов в электронной форме как наиболее прозрачного, конкурентного и менее коррупционного способа закупки.

Предметом регулирования Федерального закона № 44-ФЗ выступают отношения, направленные на  обеспечение муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности  осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции в сфере закупок. Вся  информация о закупках публикуется в Единой информационной системе РФ (ЕИС). 

За 2018 год не выявлено ни одного случая конфликта интересов между членами закупочной комиссии и участниками закупок.

Мониторинг сферы деятельности подразделений администрации Турковского муниципального района, носит системный характер и включает в себя:

-анализ обращений граждан;

-мониторинг СМИ, разделов официального сайта муниципального района.

В целях профилактики коррупционных правонарушений, с гражданами, обращающимися в администрацию муниципального района, проводятся разъяснительные беседы, информационные сведения по противодействию коррупции размещены на официальном сайте Турковского муниципального района.

В 2018 году сведений, связанных с фактами коррупционных либо иных правонарушений со стороны муниципальных служащих, специалистов подведомственных учреждений не поступало. 

В 2018 году фактов о коррупционных правонарушениях должностными лицами администрации муниципального района в обращениях граждан не выявлено.

По итогам проведенной оценки эффективности можно сделать вывод, что эффективность реализации муниципальной программы «Противодействие коррупции в Турковском муниципальном районе на 2018-2020 годы» по итогам 2018 года признается умеренной (удовлетворительное исполнение программы).

