Уважаемые  коллеги!
 Общественный совет  Турковского муниципального  района  завершил  первый год своей трёхлетней работы. Состав совета   обновился, в нем много    «новичков». С одной стороны –   отсутствие опыта всегда несколько снижает эффективность любой работы, в том числе и общественной. С другой стороны, в этом есть свои плюсы:  свежий взгляд на проблемы,   организацию работы. Сегодня  мы подведем итоги нашей работы. И наметим план работы на 2020 год,    Надеюсь,    что этот  отчет  и планирование поможет  улучшить жизнь  жителей Турковского района, самого западного района области. Давайте   вместе искать решение проблем, важных для многих, активно развивать гражданское общество в районе. Потому что сегодня без участия общества власть уже не может наиболее эффективным образом развивать район, область, Государство. Государство всё больше и больше уделяет внимание тому, чтобы гражданское общество как можно активней вовлекалось в решение проблем государственного уровня.
				Отчет о работе Общественного совета .
 Общественный  совет при администрации Турковского муниципального района является постоянно действующим совещательным органом, осуществляющим обсуждение широкого круга общественно значимых вопросов и внесение предложений по их решению в соответствии с Федеральным Законом № 131 – ФЗ от 6 октября 2006 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Постановлением администрации Турковского  муниципального района  Саратовской области от 15 марта  2019 года утверждён новый состав Общественного совета. В него входит 18 человек, являющихся представителями общественности  и пользующимися авторитетом у населения. Это лидеры общественного мнения.  Именно такие люди, а это  вы, наделены определенными полномочиями: контролировать деятельность администрации, главы и любого руководителя муниципальной организации. А свои  выводы  можете изложить только в рекомендательной форме.  
  В 2019 году Общественный Совет осуществлял свою деятельность в рамках плана работы, утвержденного на первом пленарном заседании Совета.  
В соответствии с планом работы  было проведено  4  заседания Общественного совета, на которых было рассмотрено  5  вопросов социально - экономического направления и 6  вопросов по реализации Стратегии государственной национальной политики с заслушиванием исполнителей.  
 Состоялось одно заседание с председателями комиссий, на котором обсуждались работа  этих комиссий в 2019 году. Обсуждение перспективного плана на 2020 год и многие другие  наболевшие вопросы.
Члены общественного Совета принимали участие в публичных и общественных слушаниях по основным вопросам социально-экономического развития района, в работе координационных и совещательных органов,     а также в мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления района по духовно – нравственному , военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни, а именно: - День молодежи; - День защиты детей; - Мероприятия, посвященные Дню Победы; - Уроки мужества в образовательных организациях, День неизвестного солдата, День героев Отечества. 
Общественный совет       строит  свою работу в тесном взаимодействии с администрацией района. И нам бы очень  хотелось , чтобы  эта работа  строилась   на принципе гласности, открытости  и  для   населения района.   Но за прошедший период этим нельзя похвастаться. Пока нет тесной связи со СМИ.
За отчетный период председатель Общественного совета и  некоторые председатели комиссий  принимали активное участие в работе гражданских форумах Саратовской области:
Апрель 2019 год- Участие в переговорной площадке «Национальные проекты: целевые показатели и основные результаты»
27 сентября текущего года принимали участие во встрече Вячеслава Володина с активом четырех районов Балашовским, Турковским, Романовским, Самойловским, который состоялся в городе Балашов.
3 октября 2019 года Международная конференция Общероссийской общественно –государственной организации «Союз женщин России». Тема «Социальные инновации в реализации национальных проектов на селе». Город Татищево.
6.12.2019 год в Переговорной площадке «Развитие общественного контроля в Саратовской области»,  по теме» Российское гражданство: от контроля к участию».
12. 12.2019 года Участие в праздничном мероприятии, посвящ. Дню Конституции.
Посещение этих форумов и площадок дает многое: люди делятся своим опытом, формами работы, вселяя в начинающих общественников уверенность и стремление действовать, повышая активность общественных советов,  подковывая их   юридически.
Что касается  поступления в Общественный совет писем и обращений граждан, их было немного. Это-земельный вопрос, состояние дорог на территории сельских поселений;   вопросы социального обеспечения отдельных групп населения района, проблема трудоустройства, конфликтная ситуация в организации. По мере возможности   была оказана помощь.  Темы   обращений граждан нами анализируются,  дают ориентиры и направления дальнейших действий.  
Мне бы очень хотелось, чтобы на официальном сайте Администрации муниципального района   в разделе «Администрация. Общественный совет» была бы размещена следующая информация: - регламент работы Общественного совета; - состав Общественного совета   (список членов Общественного совета) можно с фотографиями, указан телефон председателя общественного совет; - Нормативно - правовые акты, регламентирующие деятельность Общественного совета; - Протоколы заседаний Общественного совета и принятые решения; - План работы Общественного совета.
А информация о деятельности общественного Совета пусть находит   свое отражение на страницах районной газеты «Пульс», напоминая, что согласно регламенту  работы  председатель общественного Совета ведет прием граждан по средам с 10.00-14.00. в помещении музея.
Уважаемые коллеги! Подводя итоги  нашей работы, хочется отметить, что многие из вас не были активны, поэтому результаты были бы гораздо лучше, если бы нашли в себе силу, смелость, активность, желание изменить нашу жизнь хоть на толику к лучшему. Но есть надежда, что 2020 год будет более продуктивным и результативным. Это  все зависит от каждого из вас.

