Отчет о работе Общественного совета
Турковского муниципального района 
за 2020 год
	 Общественный  совет Турковского муниципального района является постоянно действующим совещательным органом, осуществляющим обсуждение широкого круга общественно значимых вопросов и внесение предложений по их решению в соответствии с Федеральным Законом № 131 – ФЗ от 6 октября 2006 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
	Новый состав Общественного совета утвержден в феврале  2019 года.  В него вошли 18 человек - представители общественности, пользующиеся авторитетом у населения. 
  В 2020 году Общественный Совет осуществлял свою деятельность в рамках плана работы, утвержденного на первом пленарном заседании Совета.   Было проведено  3 заседания Общественного совета, на которых были рассмотрены  4  вопроса социально - экономического направления и 3  вопроса по реализации Стратегии государственной национальной политики с заслушиванием исполнителей.  
Были заслушаны основные вопросы:
-О результатах проведения рейдов членами Общественного Совета по 	торговым точкам р.п. Турки.
-Укрепление кадрового потенциала
- Исполнение национальных проектов в Турковском муниципальном 	районе за 9 месяцев 2020 года.
- Об осуществлении организации горячего питания учащихся 1-4 кл.
-Обсуждение бюджета Турковского муниципального 	района. 
 Состоялось два заседания с председателями комиссий (одно из которых в режиме онлайн), на которых обсуждалась работа    комиссий в 2020 году,   перспективный план на 2021 год и др.
	Члены общественного Совета принимали участие в публичных и общественных слушаниях по основным вопросам социально-экономического развития района, в работе координационных и совещательных органов,     а также в мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления района по духовно – нравственному, военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни:
 - День молодежи;
 - День защиты детей;
 - Мероприятия, посвященные Дню Победы;
 - Уроки мужества в образовательных организациях;
-  День неизвестного солдата;
-  День Героев Отечества. 
Общественный совет строит  свою работу на принципах гласности и открытости .    В 2020 году  налажена связь с местными СМИ.  Информация о деятельности общественного Совета  находит   свое отражение на страницах районной газеты «Пульс».    
За отчетный период председатель Общественного совета  принимала участие в работе гражданских форумов Саратовской области в режиме онлайн.
[bookmark: _GoBack] В 2020 году в Общественный совет поступали обращения граждан по вопросам социального обеспечения отдельных групп населения района, обеспечения медицинскими препаратами при заболевании коронавирусом,  проблем трудоустройства, конфликтных ситуаций в организации. Темы   обращений граждан анализируются на заседаниях комиссий,  дают ориентиры и направления дальнейших действий.

Председатель Общественного совета                           Масленникова О.Н.

 
