Основные направления

налоговой и бюджетной политики на 2019 год и 

плановый период 2020-2021 годов.
      В условиях ограниченности бюджетных возможностей основными задачами Бюджетной политики в области расходов являются: 

- сохранение социальной направленности бюджета района; 

- определение приоритетности расходов бюджета района; 

- повышение эффективности бюджетных расходов.

     Бюджетная политика в области расходов направлена на безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом, продолжение работы по созданию стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств. 
     Основными направлениями бюджетной политики являются: 

-  необходимость осуществления бюджетных расходов с учетом возможностей доходной базы бюджета; 

- планирование  бюджетных ассигнований исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в первую очередь социально ориентированных ; 

- ограничение роста расходов бюджета района и минимизация кредиторской задолженности бюджета Турковского муниципального района; 

- повышение ответственности главных распорядителей бюджетных средств за эффективность бюджетных расходов, повышение доступности и качества, 

предоставляемых населению района муниципальных услуг.

           Будет продолжена работа по реализации мероприятий по обеспечению открытости и прозрачности бюджета муниципального района и бюджетного процесса для граждан. В рамках программных мероприятий повышения эффективности управления муниципальными финансами будет продолжено размещение на сайте администрации Турковского муниципального района в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет». 
        Основными целями налоговой политики являются сохранение бюджетной устойчивости и увеличение налогового потенциала посредством получения необходимого объема бюджетных доходов.

Бюджетообразующим источником налоговых и неналоговых доходов бюджета района является  налог на доходы физических лиц, за счет которого формируется 45,0 процента этих доходов. В бюджет муниципального района поступит 50,0 процентов единого сельхозналога от городского поселения и 60 % от единого сельхозналога сельских поселений, 100,0 % единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.
    Основными направлениями, по которым предполагается реализовывать налоговую политику, являются:

- повышение эффективности управления муниципальной собственностью;

- сокращение недоимки в бюджетную систему Турковского муниципального района, в том числе по региональным и местным налогам, а также по неналоговым доходам бюджета;
- легализация самозанятых граждан;

- продолжение работы по легализации заработной платы.
        В целях расширения налогооблагаемой базы, увеличения поступлений налога на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) в бюджет района будет продолжена работа по легализации заработной платы, выплачиваемой работодателями. В рамках реализации поставленной задачи необходимо осуществлять мероприятия по контролю выплаты официальной заработной платы в размере не ниже, прожиточного минимума на душу населения, недопущению задолженности по выплате заработной платы и задержек в перечислении НДФЛ в бюджет  района налоговыми агентами.
        Ключевую роль в наполнении местного бюджета имущественными налогами играет полнота учета объектов недвижимости. Необходимо продолжить проводимые в Турковском муниципальном районе  мероприятия по регистрации объектов недвижимости с целью формирования актуальной налоговой базы, в том числе:


- проведение инвентаризации объектов недвижимости, включая земельные участки, расположенные на территории Турковского муниципального района и проведения сверки с информацией, полученной от налоговых органов по объектам налогообложения;


- проведение рейдов по выявлению объектов недвижимости, не включенных в налоговый оборот;


- проведение разъяснительной работы по побуждению к постановке на государственный кадастровый учет объектов недвижимости в соответствии с действующим законодательством;


- проведение работ по дополнению или уточнению сведений об объектах недвижимости в том числе:


   а) установление (уточнение) категорий или видов разрешенного использования земельных участков;


  б) установление (уточнение) адресов местонахождения земельных участков (зданий, помещений, сооружений).
        Для увеличения сбора арендных платежей будет продолжена работа по проведению инвентаризации арендуемых участков земли, зданий и сооружений  с целью выявления случаев занижения ставок арендной платы и скрытия, фактически используемых участков, по заключению новых договоров на обоюдно выгодных условиях, недопущению образования недоимки по данным видам доходов.
Необходимо установить жесткий контроль над динамикой недоимки по администрируемым платежам и принимать все меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации, для ее снижения.

Обеспечить эффективность управления имуществом, находящимся в собственности Турковского муниципального района, и его рациональное использование.

Повышение качества механизмов использования муниципальной собственности должно привести к получению дополнительных доходов в местный бюджет за счет:

- установления жесткого контроля над поступлением арендных платежей путем   активизации  контрольных   функций администратора поступлений неналоговых доходов;

- проведения работы по инвентаризации муниципального имущества;

- осуществления продажи имущества, находящегося в районной собственности, с максимальной выгодой.
