ИНФОРМАЦИЯ
о проведении плановой проверки проверку целевого и эффективного расходования средств бюджета.

Наименование контрольного органа в сфере закупок: финансовое управление администрации Турковского муниципального района Саратовской области (далее – финансовое управление).
Номер акта и место составления акта: № 1 от 21.02.2019г., р.п. Турки, ул. Советская, д. 26. 
Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ финансового управления от  16 января  2019 года № 5
Основание проверки: Постановление администрации Турковского муниципального района Саратовской области от 20.12.2018 года № 1246 «Об утверждении Порядка осуществления полномочий по  внутреннему муниципальному», приказ Финансового управления администрации Турковского муниципального района Саратовской области № 4 от 14 января 2019 года « Об утверждении плана проверок финансово-хозяйственной деятельности на первое полугодие 2019 года»,.
Срок проведения проверки: с 22 января  по 18 февраля 2019 года.
Проверяемый период: с 1 января 2017 года  по 31  декабря  2018 года.
Цель контрольного мероприятия: предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации в финансово-бюджетной сфере.
Наименование, адрес местонахождения Субъекта проверки:  Муниципальное учреждение Физкультурно-оздоровительный комплекс «Молодежный» Турковского муниципального района Саратовской области  , 
412070, Саратовская область, р.п. Турки, ул.Железнодорожная, д.29 

В результате проведенной проверки целевого и эффективного расходования средств бюджета обнаружены выявлены следующие нарушения и недостатки:
- в нарушение порядка  ведения кассовых операций в РФ, утвержденным решением   Совета директоров ЦБ РФ  от 01.01.12г. №373-П, наличные денежные средства ,полученные  организацией  в течении операционного дня на основании квитанций  формы № 0504510 (БСО) в кассу не сдавались.  
   -в нарушение п.213 Инструкции 157н и п.4.4 Положения ЦБ РФ № 373-П денежные средства под отчет выдаются без письменного заявления получателя, без распоряжения руководителя организации. 
   -в  нарушение п.11Порядка ведения кассовых операций и приказа № 01б от 09.01.2017г.  не  соблюдаются сроки сдачи авансовых отчетов(30 дней).
-  в нарушение ст.9 Закона о бухгалтерском учете № 129 – ФЗ допускаются нарушения в оформлении авансовых отчетов, не  указывается на титульной части бланка авансового отчета информация о выдаче денег ( № и дату документа, по которому выданы деньги ), данные о наличии остатка или перерасхода по предыдущему авансу, не выводится фактический остаток (перерасход) по подотчетным суммам. 
