ИНФОРМАЦИЯ
о проведении плановой проверки проверку целевого и эффективного расходования средств бюджета.

Наименование контрольного органа в сфере закупок: финансовое управление администрации Турковского муниципального района Саратовской области (далее – финансовое управление).
Номер акта и место составления акта: № 5 от 18.09.2019г., р.п. Турки, ул. Советская, д. 26. 
Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ финансового управления от  27 августа  2019 года № 40
Основание проверки: Постановление администрации Турковского муниципального района Саратовской области от 20.12.2018 года № 1246 «Об утверждении Порядка осуществления полномочий по  внутреннему муниципальному», приказ Финансового управления администрации Турковского муниципального района Саратовской области № 27 от 28 июня 2019 года « Об утверждении плана проверок финансово-хозяйственной деятельности на второе полугодие 2019 года»,.
Срок проведения проверки: с 30 августа  по 18 сентября  2019 года Проверяемый период: с 1 января 2017 года  по 31  декабря  2018 года.
Цель контрольного мероприятия: предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации в финансово-бюджетной сфере.
Наименование, адрес местонахождения Субъекта проверки:  Районное муниципальное  учреждение культуры « Турковская  межпоселенческая центральная библиотека»   Турковского муниципального района Саратовской  р.п. Турки  Турковского муниципального района Саратовской области, 412070, Саратовская область, р.п. Турки, р.п. Турки, ул.Советская , д.32.
В результате проведенной проверки целевого и эффективного расходования средств бюджета  нарушения и недостатки не выявлены.
