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АНАЛИЗ
результатов работы МП ОП в составе МО МД России «Аркадакский» по Саратовской области  за 1 месяцев  2018 года
(Наименование подразделения по вопросам миграции)

Миграционный учет иностранных граждан и лиц без гражданства
За 1 месяц 2018 года на территории Турковского  района на миграционный учет поставлено 6 иностранных граждан, из них по месту жительства зарегистрировано 3 
На миграционный учет по месту пребывания (временно) поставлено 3 иностранных граждан и лиц без гражданства , в том числе: граждан Узбекистана –0, Казахстана –0, Азербайджана –0, Армении –2, Таджикистана –1, Украины –0, Германии –0, Кыргызстана –0, Молдовы –0, Турции –0.

Криминогенная обстановка
За 1 месяц 2018 года на территории Турковского района иностранными гражданами и лицами без гражданства было совершено 0 преступление (АППГ –1). 
Количество тяжких преступлений 0(АППГ 0), преступлений средней тяжести (0, АППГ 0), особо тяжких преступлений (0, АППГ 0), небольшой тяжести (0, АППГ 0).
Из общего количества преступлений, совершенных иностранными гражданами, 0 уголовных дел возбуждено в отношении граждан Узбекистана, 0 совершено гражданами Казахстана, 0 гражданами Азербайджана, 0 – Таджикистана, 0 – Грузии,0  – Украины.
В отношении иностранных граждан совершено 0 преступлений (АППГ –0). 

Паспортная и регистрационная работа
За 1 месяц 2018 года оформлено 45 паспортов гражданина России , в том числе  11 гражданам, получающим паспорт впервые .
Продолжена работа по проведению проверок обоснованности выдачи паспортов гражданина Российской Федерации. За 1 месяц 2018 года выявлено 0 паспортов, выданных в нарушение установленного порядка (АППГ – 0). 
Выдано 2 паспортов гражданина Российской Федерации в торжественной обстановке .
На отчетную дату на территории Турковского  района проживает 0 человек, не заменивших паспорта гражданина СССР образца 1974 года.
[bookmark: _GoBack]С начала 2018 года по месту жительства зарегистрировано  граждан 45
, снято с регистрационного учета 59 человек , по месту пребывания зарегистрировано 4 гражданин 
За 1 месяц 2018 г. сотрудниками в ИЦ ГУ МВД России по Саратовской области направлено 2 дактилоскопические карты  по добровольной регистрации граждан Российской Федерации. 

Административная практика
За 1 месяц 2017 г. составлено 12  протокол . 
По статьям 19.15-19.16 КоАП РФ составлено 12 , из них:
- по ст. 19.15 КоАП РФ – 8  ;  
- по ст. 19.15.1 КоАП РФ –2 ;
- по ст. 19.16 КоАП РФ –4  .
По статьям главы 18 КоАП РФ и статье 19.27 КоАП РФ сотрудниками составлено 0 административных протоколов (АППГ – 10). 
По ст. 18.8 составлено 0  административных протоколов. 
По ст. 18.9 КоАП РФ составлено 0 протоколов . 
Количество протоколов, составленных на граждан, которые предоставили ложные сведения при осуществлении миграционного учета (ст. 19.27 КоАП РФ) составило – 0 (АППГ –0).
За 1 месяц 2018 года в ходе проведения профилактических мероприятий, направленных на выявление нарушений правил привлечения и использования иностранной рабочей силы организациями и предприятиями всех форм собственности, а также гражданами, по ст. 18.10 КоАП РФ был составлен 0                                                                                                                                              административный протокол . 
Количество работодателей, привлеченных к административной ответственности по ст. 18.15 КоАП РФ с начала 2018 года составило 0. При этом к административной ответственности привлечено 0 должностных лиц  и 0 юридических .
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