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АНАЛИЗ

результатов работы ТП УФМС  России по Саратовской области в Турковском районе 
за 5 месяца 2016 года
Миграционный учёт иностранных граждан и лиц без гражданства
За 5 месяцев 2016 года на территории Турковского района Саратовской области на миграционный учет поставлено 26 иностранных гражданина  (АППГ – 36), из них зарегистрировано по месту жительства – 2 (АППГ –13).
На миграционный учет по месту пребывания (временно) поставлено 24 иностранных граждан и лиц без гражданства (АППГ – 23), в том числе: граждан Узбекистана  – 3, Казахстана – 7, Азербайджана – 0, Армении – 1, Латвии – 0, Эстония – 0 , Таджикистана – 0, Украины – 4, Германии –0, Кыргызстана – 0, Молдовы – 0, Турции – 0.
Криминогенная обстановка

За 5 месяцев 2016 года на территории Турковского района Саратовской области иностранными гражданами и лицами без гражданства было совершено 1 преступление.

В отношении иностранных граждан совершено 0 преступлений (АППГ – 0).

Паспортная работа

За 5 месяцев 2016 года сотрудниками ТП УФМС России по Саратовской области в Турковском районе было оформлено 215 паспорта гражданина России (АППГ-204), в том числе 29 гражданам, получающим паспорт впервые (АППГ – 32). 

Продолжена работа по проведению проверок обоснованности выдачи паспортов гражданина Российской Федерации.

В текущем период по месту жительства зарегистрировано 148 граждан (АППГ-168), снято с регистрационного учета 215 человек (АППГ-265), по месту пребывания зарегистрировано 31 граждан(АППГ-48).
Административная практика.
За 5 месяцев  2016 года количество административных протоколов, составленных сотрудниками ТП УФМС России в Турковском районе, составило 94 (АППГ – 141).
Наложено штрафов на сумму 36400 руб. (АППГ – 82900 руб.), взыскано 34100 руб. (АППГ – 72100 руб.). Процент взыскания штрафов составил 61 %, за аналогичный период прошлого года (АППГ –87 %).
По статьям главы 18 КоАП РФ и статье 19.27 КоАП РФ сотрудниками составлено 4 административный протокол.

По ст.18.9 КоАП РФ  вместе с органами внутренних дел  было составлен 1 протокол (АППГ –1). 
Количество протоколов, составленных сотрудниками УФМС – 1 (АППГ – 1).

Количество протоколов, составленных на граждан, которые предоставили ложные сведения при осуществлении миграционного учёта (ст.19.27 КоАП РФ) составило 0 (АППГ – 0).

За 5 месяцев 2016 года в ходе проведения профилактических мероприятий, направленных на выявление нарушений правил привлечения и использования иностранной рабочей силы организациями и предприятиями всех форм собственности, а также гражданами, по ст.18.10 КоАП РФ было составлено 0 административных протоколов.

Количество работодателей, привлечённых к административной ответственности по ст.18.15 КоАП РФ с начала 2016 года составило 0. При этом  к административной ответственности привлечено 0 должностное лицо и 0 юридических лиц.
Контрольно-надзорная деятельность.

За 5 месяцев 2016 года проведено 47 мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства. Из них, совместно с органами внутренних дел 14 мероприятий, 0 мероприятий проведено совместно с заинтересованными территориальными органами федеральных органов государственной власти.
В ходе проведенных мероприятий сотрудниками ТП УФМС России в Турковском районе проверено 47 объектов, в том числе жилого сектора – 40, торговли –7, сельскохозяйственных предприятий – 0. 

За 5 месяцев  2016 года сотрудниками в ИЦ ГУ МВД России по Саратовской области направлено 15 дактилоскопических карт по добровольной регистрации граждан РФ.
Работа с вынужденными переселенцами, по предоставлению убежища, реадмиссии  граждан РФ. Реализации Программы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом.

По состоянию на 5 месяцев 2016 года на учете состоит 1 семья вынужденных переселенцев. 

Состояние кадровой работы.

По состоянию на 31 мая 2016 года общая штатная численность ТП УФМС России по Саратовской области в Турковском районе составляет 4 единицы, из них: 1  сотрудника органов внутренних дел,  сотрудник специалист – эксперт- декрет ,  1 работник, 1 – технический работник
Некомплект личного состава составляет 0 единиц.

Состояние работы со СМИ 
За 5 месяцев 2016 года в средствах массовой информации Турковского района размещено     материалов.

Из них:

а) печатных – 0
б) радиосюжетов- 0

в) телевизионных сюжетов – 0

г) в сети Интернет – 9
Адаптация и интеграция иностранных граждан в российское общество 
На территории Турковского района нет национально-культурных объединений. 

Предложения по совершенствованию реализации миграционной политики на территории муниципального района и повышению эффективности межведомственного взаимодействия в сфере миграции.

Проводить анализ прибывших и уже постоянно проживающих  иностранных граждан ( имеющих РВП или ВНЖ) с целью выяснения ситуации по заселению района . Необходимо для выяснения ситуации по нахождению, компактному проживанию, возрасту, половой принадлежности,  представителей разных религиозных направлений.
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