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Федеральным законом от 01.04.2019 № 49-ФЗ, вступившим в тот же день, внесены изменения в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» и Федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».
Поправки позволят сначала доводить общую сумму доходов пенсионера до прожиточного минимума, а затем проводить индексацию пенсии.
Определено, что размер социальной доплаты к пенсии при ее установлении должен определяться как разница между величиной прожиточного минимума пенсионера и общей суммой установленных пенсионеру денежных выплат.
При определении размера социальной доплаты к пенсии в связи с индексацией (корректировкой) в текущем году размеров денежных выплат (страховой и накопительной пенсий, а также ежемесячной денежной выплаты) в подсчет общей суммы материального обеспечения пенсионера будут включаться указанные выплаты без учета корректировки, произведенной в текущем году.
Установлено, что суммы выплат, рассчитанные по новым правилам и причитающиеся пенсионеру с 01.01.2019, должны быть выплачены не позднее 01.07.2019.
Также законом уточнен порядок определения величины прожиточного минимума пенсионера в целом по России и в каждом субъекте РФ.


