С 01.07.2021 будут применяться новые форма и порядок составления программы реабилитации пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания
01.07.2021 вступает в силу приказ Минтруда России от 30.12.2020 № 982н, которым утверждена форма программы реабилитации пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания и порядок составления программы реабилитации пострадавшего.
Так, Формой программы реабилитации пострадавшего отражаются следующие сведения: данные о пострадавшем; заключение федерального учреждения медико-социальной экспертизы об определении нуждаемости пострадавшего в мероприятиях по реабилитации при наличии прямых последствий страхового случая (страховых случаев); прогнозируемый результат проведения реабилитационных мероприятий.
В соответствии с Порядком составления программы реабилитации пострадавшего программа составляется Федеральным бюро медико-социальной экспертизы, главными бюро медико-социальной экспертизы, а также бюро медико-социальной экспертизы в городах и районах, являющимися филиалами главных бюро.
Фонд социального страхования Российской Федерации имеет право участвовать в составлении программы с правом совещательного голоса.
В программу реабилитации пострадавшего включаются оптимальные для пострадавшего конкретные виды, формы, объемы необходимых реабилитационных мероприятий, направленные на восстановление, компенсацию нарушенных функций организма, обусловленных последствиями несчастного случая на производстве и профессионального заболевания, а также сроки проведения таких реабилитационных мероприятий.
