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Вопрос ответственности за указанное деяние урегулирован статьей 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Привлечение к ответственности по данной статье возможно при наличии условий, связанных с характеристикой нарушителя. В первую очередь учитывается тот факт, что лицо вновь осуществило управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Вторым условием является ранее имевшееся административное наказание за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Наряду с перечисленным, условием выступает наличие судимости за совершение преступления, предусмотренного ч. 2, 4, 6 ст. 264 УК РФ и ст. 264.1 УК РФ.
Санкцией статьи 264.1 предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

