Какие последствия наступают при пропуске процессуального срока по гражданскому делу? Можно ли его восстановить?

Согласно положениям статьи 109 Гражданского процессуального кодекса с истечением процессуального срока, установленного федеральным законом или назначенного судом, погашается право на совершение процессуальных действий. Жалобы и документы, поданные по истечении процессуальных сроков, не рассматриваются судом и возвращаются лицу, которым они были поданы.
Однако, на основании положений статьи 112 Гражданского процессуального кодекса процессуальный срок может быть восстановлен, если причины его пропуска будут признаны судом уважительными. Для этого необходимо подать заявление о восстановлении пропущенного процессуального срока в тот суд, в котором надлежало совершить процессуальное действие, данное заявление рассматривается в судебном заседании.
Лица, участвующие в деле, извещаются о времени и месте судебного заседания, однако их неявка не является препятствием к разрешению поставленного перед судом вопроса.
Одновременно с подачей заявления о восстановлении пропущенного процессуального срока должно быть совершено необходимое процессуальное действие (подана жалоба, представлены документы), в отношении которого пропущен срок.
На определение суда о восстановлении или об отказе в восстановлении пропущенного процессуального срока может быть подана частная жалоба.
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