До какого возраста родители могут находится с ребенком в больнице ?

В соответствии с частью 3 ст. 51 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» одному из родителей, иному члену семьи или иному законному представителю предоставляется право на бесплатное совместное нахождение с ребенком в медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях в течение всего периода лечения независимо от возраста ребенка. 
При совместном нахождении в медицинской организации в стационарных условиях с ребенком до достижения им возраста четырех лет, а с ребенком старше данного возраста - при наличии медицинских показаний плата за создание условий пребывания в стационарных условиях, в том числе за предоставление спального места и питания, с указанных лиц не взимается.
Таким образом, в тех случаях, когда ребенку исполнилось 4 года, и отсутствуют медицинские показания для постоянного нахождения кого-либо из взрослых вместе с ним, то родитель или иной законный представитель ребенка также обладает правом на совместное нахождение вместе с ребенком в условиях стационара без взимания какой-либо платы. Однако в данном случае больница не обязана обеспечивать питанием и спальным местом.
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