ОТЧЁТ
начальника отделения полиции в составе МО МВД России «Аркадакский» Саратовской области майора полиции Руденко Святослава Александровича перед представительным органом Турковского муниципального района по вопросу: «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения  полиции в составе МО МВД России «Аркадакский»  Саратовской области в 2018 году»

Уважаемый Сергей Владимирович!
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В 2018 году деятельность отделения полиции в составе МО МВД России «Аркадакский» Саратовской области 
 на территории Турковского муниципального района Саратовской области
 осуществлялась во взаимодействии другими федеральными органами исполнительной власти России, органами местного самоуправления и общественностью. 

Сотрудниками планомерно проводилась работа по пресечению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений, обеспечению защиты прав и законных интересов граждан, повышения качества предоставления государственных услуг.

Состояние оперативной обстановки на территории района характеризуется как стабильное: не допущено совершения террористических актов и насильственных проявлений экстремизма, конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве, убийств и изнасилований.

В  2018 году на территории района проведено 15 массовых мероприятий. На охрану общественного порядка было задействовано более 200 сотрудников отделения полиции, 9 представителей ДНД, обеспечена безопасность более 1000 граждан. При проведении массовых мероприятий нарушений общественного порядка не допущено.

В 2018 году произошло снижение регистрации заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях на 30 % с 2858 до 2000, а также преступлений на 6,7 % с 104 до 97. Раскрываемость преступлений снизилась с 74% до 70,8 %. Остались нераскрытыми 28 преступлений (2017 год - 26) - все преступления против собственности.

Из положительных результатов можно отметить:

1. Зарегистрировано на 7,1 % меньше  тяжких и особо тяжких преступлений, снижение с 14 до 13, остались нераскрытыми 2 преступления – квартирные кражи (2017 год – 3), раскрываемость увеличилась на 7,1 % с 78,6% до 85,7%. Особо тяжких преступлений зарегистрировано 3 – все раскрыты. 

2. Снизилась регистрация на 77,8 % мошенничеств, на 66,7 % грабежей, на 50 % угонов транспортных средств. 

3. Дознанием окончено на 75 % больше профилактических преступлений, рост  с 16 до 28.
Проведенным анализом установлено, что рост произошел за счет выявления профилактических составов (12 преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ - Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию), и 1 по ст. 319 УК РФ - Оскорбление представителя власти).

4. Выявлено 5 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, из них 1 культивирование.  Фактов сбыта наркотических средств не выявлено. 

5. Выявлено 3 преступления, связанных с незаконным изготовлением и хранением оружия (хранение – 2; изготовление - 1).

6. Зарегистрировано снижения на 66,7 количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, с 3 до 1.

В 2018 году сотрудниками полиции отделения полиции выявлено 387 административных правонарушений. Процент взыскания штрафов с правонарушителей  составил 83,4 %.

Подробно остановлюсь на недостатках в работе полиции:

1. Зарегистрировано 1 дорожно-транспортное происшествие со смертельным исходом.

2. Увеличилось на 31,6 % количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами, рост с 19 до 25; на 22,2 %, совершенных в общественных местах, рост с 18 до 22; на 58,3 % совершенных на улицах, рост с 12 до 19; на 2,6 % совершенных в состоянии алкогольного опьянения, с 38 до 39.

3. В 2018 году на территории района увеличилось количество краж, с 36 до 37. Остались не раскрытыми 19, зарегистрировано 7 квартирных краж, остались нераскрытыми 2.

В 2018 году разыскивалось 15 без вести пропавших, утративших родственные связи и самовольно ушедших, установлено место нахождения 11. Разыскивалось 5 преступников, 2 из которых разыскано. Раскрыто 2 преступления прошлых лет. 

Ущерб по расследуемым уголовным делам составил 1623000 руб., возмещено 727 000 руб., процент возмещения составил  44,79%.

Проблемы в работе полиции, имевшие место в 2018 году:

1. Некомплект в дежурной части и в подразделении участковых уполномоченных полиции.

2. Недостаточная оснащенность транспортом, компьютерной и специальной техникой.
В 2019 году основные усилия отделения полиции необходимо сосредоточить на следующих направлениях оперативно-служебной деятельности:

1. Пресечение, раскрытие, выявление и расследование преступлений.

2. Профилактика дорожно-транспортных происшествий.
3. Обеспечение доступности и качества предоставления государственных услуг, предоставляемых отделением полиции.

4. Повышения информационной открытости и имиджа полиции.  

Результаты оперативно-служебной деятельности за 2018 год свидетельствуют о том, что полиция способна обеспечить стабильность в районе, сохранить контроль за оперативной обстановкой.

Прогнозируя состояние преступности на 2019 год, хотелось бы отметить, что причинный комплекс преступности не изменится. Мы не ожидаем существенного сокращения рецидивной преступности, высокой останется и доля преступлений, совершаемых лицами ранее судимыми и совершавшими, без постоянного источника дохода, в состоянии алкогольного опьянения;  значительная часть преступлений будет совершаться против собственности, которые будут совершается в основном вышеуказанными категориями граждан.

Особое внимание следует уделить организации профилактической работы в районе, для чего необходимо разработать и провести совместные с администрациями муниципальных образований профилактические мероприятия по профилактике мошенничеств, краж велосипедов и аккумуляторов, в отношении ранее судимых лиц, семейных дебоширов, алкоголиков и безработных. 

Надеюсь, что принимаемые меры, с опорой на понимание и поддержку депутатов и администрации района и муниципальных образований, позволят повысить эффективность защиты жителей района от преступных посягательств.

Начальник ОП в составе МО 

МВД России «Аркадакский»

майор полиции С.А. Руденко

� Далее – «отделение полиции».


� Далее – «района».





