ОТЧЕТ
начальника отделения полиции в составе МО МВД России «Аркадакский» Саратовской области майора полиции Руденко Святослава Александровича перед собранием депутатов Турковского муниципального района Саратовской области  «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения  полиции в составе МО МВД России «Аркадакский»  Саратовской области 
в 1-ом полугодии  2018 года»

Уважаемый Андрей Язепович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!
В 1 полугодии 2018 года работа отделения полиции в составе МО МВД России «Аркадакский» Саратовской области
 по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности на территории Турковского муниципального района Саратовской области
осуществлялась во взаимодействии другими правоохранительными органами России, органами местного самоуправления и общественностью. 
Сотрудниками планомерно проводилась работа по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений, повышения качества предоставления государственных услуг, обеспечению защиты прав и законных интересов граждан. 
Основные усилия отделения полиции направлялись на недопущение дестабилизации оперативной обстановки, раскрытие противоправных деяний, вызвавших большой общественный резонанс.

Состояние оперативной обстановки на территории района характеризуется как стабильное: не допущено совершения террористических актов и насильственных проявлений экстремизма, конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве. 

В 1 полугодии 2018 года на территории района проведено 8 массовых мероприятий. На охрану общественного порядка было задействовано более 50 сотрудников отделения полиции, 9 представителей ДНД, обеспечена безопасность 1000 граждан. При проведении массовых мероприятий нарушений общественного порядка не допущено.
В 1 полугодии 2018 года в дежурную часть отделения полиции поступило 980 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях (2017 год – 1351), возбуждено 42 уголовных дела. 
В 1 полугодии 2018 года на территории района на 10,3% уменьшилось количество зарегистрированных преступлений с 58 до 52, остались нераскрытыми 8 преступлений (все преступления против собственности), из них: 4 кражи и 4 мошенничества. Раскрываемость преступлений увеличилась с 82% до 82,6 %.

Зарегистрировано 7 тяжких  преступлений (все раскрыты), из них 3 преступления коррупционной направленности. Особо тяжких преступлений   не зарегистрировано. Не зарегистрировано убийств, изнасилований, грабежей, разбоев, угонов транспортных средств, дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом.
Увеличилось с 9 до 14 количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами; с 7 до 13, совершенных в общественных местах. Рост произошел за счет выявления 8 преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ и ст. 319 УК РФ.
Сотрудниками полиции выявлено 3 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, из них 1 культивирование наркотических средств.  Фактов сбыта наркотических средств не выявлено.

В 1 полугодии 2018 года на территории района увеличилось количество краж с 17 до 18. Остались не раскрытыми 4. Зарегистрировано 3 квартирные кражи, которые раскрыты.
В 1 полугодии 2018 года разыскивалось 8 без вести пропавших, утративших родственные связи и самовольно ушедших, установлено место нахождения 4. Разыскивалось 3 преступника, 1 из которых разыскан. Раскрыто 2 преступления прошлых лет. 

Ущерб по расследуемым уголовным делам составил 841000 руб., возмещено 674 000 руб., процент возмещения составил  80,14%.

В 1 полугодии 2018 года сотрудниками полиции отделения полиции выявлено на 227 административных правонарушений. Процент взыскания штрафов составил 75,3 %.  

Во 2 полугодии 2018 года основные усилия отделения полиции необходимо сосредоточить на следующих направлениях оперативно-служебной деятельности:

1. Обеспечение доступности и качества предоставления государственных услуг, предоставляемых отделением полиции.
2. Повышения информационной открытости деятельности отделения полиции.  
3. Профилактика дорожно-транспортных происшествий, преступлений против личности и собственности (мошенничеств, краж и поджогов), совершаемых несовершеннолетними и в отношении них.

4. Выявление преступлений профилактической направленности.
Результаты оперативно-служебной деятельности за 1 полугодие 2018 года свидетельствуют о том, что отделение полиции способно обеспечить стабильность в районе, сохранить контроль за оперативной обстановкой.

Прогнозируя состояние преступности на 2 полугодие 2018 года, хотелось бы отметить, что причинный комплекс преступности не изменится. Мы не ожидаем существенного сокращения рецидивной преступности, высокой останется и доля преступлений, совершаемых лицами без постоянного источника дохода или в состоянии алкогольного опьянения;  значительная часть преступлений будет совершаться против собственности, которые будут совершается в основном вышеуказанными категориями лиц.

Особое внимание следует уделить организации профилактической работы в районе, для чего необходимо разработать и провести совместные с администрациями муниципальных образований профилактические мероприятия по профилактике мошенничеств, краж велосипедов и аккумуляторов, в отношении ранее судимых лиц, семейных дебоширов, алкоголиков и безработных. 

Необходимо повысить взаимодействие в сфере незаконного оборота наркотиков, в частности выявлять посевы мака и конопли и незамедлительно сообщать в полицию о лицах, осуществляющих их сбор.

Надеюсь, что принимаемые меры, с опорой на понимание и поддержку депутатов и администрации района, позволят нам повысить эффективность защиты жителей района от преступных посягательств.

Начальник ОП в составе МО 

МВД России «Аркадакский»

майор полиции
                                                                         С.А. Руденко

12 июля 2018 года
� Далее – «отделение полиции».


� Далее – «района».





