Займы ограничили
В конце марта (29.03.2016) вступили в силу поправки к Федеральному закону от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансировании и микрофинансовых организациях». 
В соответствии с новыми поправками к закону о микрофинансировании устанавливаются ограничения предельного размера долга. Теперь совокупный размер процентов не может более чем в четыре раза превышать сумму основного долга займа. К примеру, если взять займ 5 тыс. рублей в микрофинансовой организации,  то долг по процентам не будет более 20 тыс. рублей.
Мера, связанная с ограничением предельного размера долга, не только защищает потребителя от чрезмерного роста просроченной задолженности, но и сообщает кредиторам, что бизнес-модели, в которых просрочка даёт большой вклад в доход, являются неприемлемыми с точки зрения регулятора. 
«Компании, которые пытаются на этом зарабатывать, не смогут этого делать. Им придётся либо перестраивать бизнес в пользу более социального подхода, либо, возможно, уходить с этого рынка. У Банка России нет задачи развивать рынок ради рынка – регулятор стоит на защите интересов потребителя финансовой услуги, - поясняет Е.А. Бирюкова, управляющий Отделением по Саратовской области Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации».
Еще одно изменение касается разделения микрофинансовых организаций на два вида – микрофинансовые компании (МФК) и микрокредитные компании.  Привлекать инвестиции от граждан в сумме не менее 1,5 млн рублей  смогут только МФК, имеющие капитал не менее 70 млн рублей. Максимальная сумма микрозайма, предоставляемого МФК гражданам, ограничена 1 млн рублей. Устойчивость такой МФК будет контролироваться по шести экономическим показателям. Если Банк России сочтет компанию недостаточно прозрачной и устойчивой, она потеряет право привлекать средства граждан, не являющихся ее учредителями, а также выпускать облигации. 
В случае, когда компания исключается из реестра микрофинансовых организаций (например, за неоднократные нарушения), а у нее остаются обязательства перед сторонними инвесторами - физическими лицами, вводится процедура ее принудительной ликвидации при участии Банка России. Если МФК обанкротилась, то требования таких инвесторов по сумме основного долга до 3 млн рублей будут погашаться в приоритетном порядке. 
Микрокредитные компании, в свою очередь, не имеют права привлекать инвестиции от граждан, не являющихся их учредителями, микрозаймы могут предоставлять лишь на сумму до 500 тыс. рублей.
Банк России намерен пристально следить за рынком микрофинансирования, контролировать ситуацию в этой сфере и защищать добросовестных заемщиков.
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