Займы через Интернет

Всемирная сеть Интернет стала неотъемлемой частью жизни людей. Сегодня через Интернет можно приобрести все: продукты питания, бытовую технику, одежду, автомобиль, недвижимость и т.д. Через Интернет можно воспользоваться  услугами финансовых организаций. Так, микрофинансовые организации выдают займы через Интернет посредством онлайн-кредитования. 
В конце марта вступили в силу поправки к Федеральному закону от 02.07.2010 №151-ФЗ «О микрофинансировании и микрофинансовых организациях», которые, в частности, устанавливают единые правила для всех микрофинансовых организаций, занимающихся онлайн-кредитованием. 

Во-первых, право выдавать онлайн-займы дано только крупным микрофинансовым организациям, которые будут обладать статусом микрофинансовой компании. Для этого у них должен быть капитал не менее 70 млн рублей, и они должны соответствовать ряду других требований. 

Во-вторых, сумма онлайн-займов будет ограничена 15 тыс. рублей, чтобы не создавать больших рисков для всех сторон. 

И в-третьих, для идентификации клиентов микрофинансовые компании будут привлекать банки, имеющие генеральную лицензию и удовлетворяющие жестким требованиям. 

Перечисленные правила значительно снизят риск того, что один человек сможет в Интернете выдать себя за другого и получить деньги взаймы.

Необходимо отметить, что займы, предоставляемые гражданам через Интернет, и займы, выдаваемые в офисе микрофинансовой компании, регулируются едиными нормами законодательства о потребительском кредитовании. Также на них будут распространяться и все ограничения по предельному размеру начисленных процентов.

Заём в микрофинансовой организации – это удобный и доступный инструмент, однако пользоваться им нужно аккуратно. Перед заключением договора тщательно обдумайте, нужно ли вам принимать на себя тяжесть долга, или лучше подождать и накопить деньги своими силами.
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