Права общей долевой собственности  супругов на  основании договора купли-продажи недвижимого имущества в долевую собственность  супругов.

В случае обращения в регистрирующий орган супругов для государственной регистрации долевой собственности каждого из супругов на объект недвижимости на основании договора купли-продажи такого недвижимого имущества, содержащего условие о приобретении имущества супругами в долевую собственность, составленного как в простой письменной, так и в нотариально удостоверенной форме (при отсутствии брачного договора), регистрирующий орган осуществляет заявленные регистрационные действия. При этом к доле каждого из супругов в праве общей собственности на соответствующий объект недвижимости должен применяться законный режим супругов-режим  совместной собственности, а соответственно, последующее  распоряжение такими долями осуществляться с учетом положений ст. 35 Семейного кодекса РФ, т.е. в случае распоряжения имуществом одним из супругов необходимо получить нотариально удостоверенное согласие другого супруга.

В случае приобретения супругами объектов недвижимого имущества в долевую собственность при наличии брачного договора, предусматривающего раздел имущества, которое будет приобретено в период брака, режим совместной собственности к доле каждого супруга, возникшей на основании договора купли-продажи, не применяется.
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