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Представление документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
В соответствии с пунктом 1 статьи 17 Федерального закона от 21 июля 2014г. № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (Далее – Закон о регистрации) основаниями для государственной регистрации наличия, возникновения, прекращения, перехода, ограничения (обременения) прав на недвижимое имущество                            и сделок с ним являются:

акты, изданные органами государственной власти или органами местного самоуправления в рамках их компетенции и в порядке, который установлен законодательством, действовавшим в месте издания таких актов              на момент их издания;

договоры и другие сделки в отношении недвижимого имущества, совершенные в соответствии с законодательством, действовавшим в месте расположения объектов недвижимого имущества на момент совершения сделки;

акты (свидетельства) о приватизации жилых помещений, совершенные                     в соответствии с законодательством, действовавшим в месте осуществления    

приватизации на момент ее совершения;

свидетельства о праве на наследство;

вступившие в законную силу судебные акты;

акты (свидетельства) о правах на недвижимое имущество, выданные уполномоченными органами государственной власти в порядке, установленном законодательством, действовавшим в месте издания таких актов на момент их издания;

иные акты передачи прав на недвижимое имущество и сделок с ним                        в соответствии с законодательством, действовавшим в месте передачи                          на момент ее совершения;

иные документы, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации подтверждают наличие, возникновение, прекращение, переход, ограничение (обременение) прав.

Правовая экспертиза представленных на государственную регистрацию прав правоустанавливающих документов, в том числе проверка законности сделки (за исключением нотариально удостоверенной сделки), проводится органом, осуществляющим государственную регистрацию прав, на предмет установления отсутствия предусмотренных настоящим Федеральным законом оснований для отказа в государственной регистрации прав.

В соответствии с пунктом 1 статьи 16 Закона о регистрации государственная регистрация прав проводится на основании заявления правообладателя, сторон договора или уполномоченного им (ими) на то лица при наличии у него нотариально удостоверенной доверенности, если иное не установлено федеральным законом, а также по требованию судебного пристава-исполнителя. В случаях, предусмотренных федеральным законом, государственная регистрация прав проводится на основании заявления органа государственной власти, органа местного самоуправления или организации.                     В случае, если право возникает на основании соглашения или договора                              с органом государственной власти или органом местного самоуправления, государственная регистрация права может быть осуществлена на основании заявления органа государственной власти или органа местного самоуправления либо на основании заявления лица, которое заключило                            с органом государственной власти или органом местного самоуправления соответствующие договор или соглашение. Форма заявления                                           о государственной регистрации прав и требования к его заполнению, а также требования к формату заявления о государственной регистрации прав                            в электронной форме утверждаются органом нормативно-правового регулирования в сфере государственной регистрации прав.  
  В случае, если право возникает на основании акта государственного органа или акта органа местного самоуправления, заявление                                         о государственной регистрации права подается лицом, в отношении которого приняты указанные акты. В случае, если право возникает на основании нотариально удостоверенной сделки или иного совершенного нотариусом нотариального действия, нотариус может совершить нотариальное действие по подаче заявления о государственной регистрации права. Если права возникают на основании судебного акта или осуществляются в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 2 октября 2007 года N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве", государственная регистрация прав может быть осуществлена по требованию судебного пристава-исполнителя.

  На основании пункта 2 статьи 16 Закона о регистрации к заявлению                      о государственной регистрации прав должны быть приложены документы, необходимые для ее проведения. Если иное не установлено Законом                             о регистрации и принятыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами, документы, необходимые для государственной регистрации прав, представляются заявителем. Орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, не вправе требовать у заявителя документы, необходимые для проведения государственной регистрации прав, если такие документы (сведения, содержащиеся в них) находятся                                   в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, за исключением случаев, если такие документы в соответствии со статьей 17 Закона о регистрации являются основаниями для государственной регистрации прав (за исключением разрешений                                            на строительство и разрешений на ввод объекта в эксплуатацию) либо если такие документы включены в определенный Федеральным законом от 27 июля 2010 года N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных                     и муниципальных услуг" перечень документов. Орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, самостоятельно запрашивает такие документы (сведения, содержащиеся в них) в соответствующих органах                             и организациях, если заявитель не представил их по собственной инициативе.

  Заявление о государственной регистрации прав и иные документы, необходимые для государственной регистрации прав, представляются                              в соответствующий орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, заявителем лично или посредством почтового отправления                                  с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложения                                       и уведомлением о вручении (далее также в настоящей статье - посредством почтового отправления). При подаче заявления нотариусом в случаях, указанных в абзаце втором пункта 1 статьи 16 Закона о регистрации, заявление о государственной регистрации прав и иные необходимые для государственной регистрации прав документы могут быть также представлены в соответствующий орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, работником нотариуса, имеющим письменное подтверждение его полномочий на подачу заявлений и иных необходимых для государственной регистрации прав документов, выданное нотариусом и скрепленное его подписью и печатью.

  В случае представления заявления о государственной регистрации прав и иных документов, необходимых для государственной регистрации прав, посредством почтового отправления:

подлинность подписи заявителя на заявлении о государственной регистрации прав должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке;

сделка с объектом недвижимого имущества должна быть нотариально удостоверена, если подлежит государственной регистрации эта сделка либо                   на ее основании право или ограничение (обременение) права на объект недвижимого имущества;

подтверждение полномочий заявителя доверенностью, составленной                     в простой письменной форме, не допускается, если заявителем является уполномоченное на то правообладателем, стороной или сторонами договора лицо;

доверенность должна быть нотариально удостоверена, если подлежащая государственной регистрации сделка с объектом недвижимого имущества или сделка, на основании которой подлежит государственной регистрации право либо ограничение (обременение) права на объект недвижимости, совершена представителем, действующим на основании доверенности;

к заявлению дополнительно прилагаются копия документа, удостоверяющего личность физического лица (правообладателя, стороны или сторон сделки, а также представителя данных лиц, если заявителем является представитель).

Заявление о государственной регистрации прав и иные документы, необходимые для государственной регистрации прав, могут быть представлены одновременно с заявлением о государственном кадастровом учете.

Заявление о государственной регистрации прав и иные необходимые для государственной регистрации прав документы могут быть представлены заявителем лично через многофункциональный центр (Обособленное подразделение государственного казенного учреждения Саратовской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» - далее МФЦ) по адресам:
МФЦ в г. Энгельсе, пл. Свободы,15б,т.(8453) 54-44-35;

МФЦ в Октябрьском районе г. Саратова, Советская, 9/30, т. (8452) 60-14-16;

МФЦ в Ленинском районе г. Саратова, пр. 50 лет Октября, д. 120,т. (8452) 75-64-18;

МФЦ в Фрунзенском районе г.Саратова, ул. Вавилова, 6,т. (8452) 60-14-16;
МФЦ в  г. Балаково, ул. Ленина, 91,т. (8452) 60-14-16;

МФЦ в г. Вольске, ул. Красноармейская, 20,т. (8453) 54-44-35;

МФЦ в г. Пугачеве, ул. Топорковская, 91,т. (8453) 54-44-35;

МФЦ г. Аткарске, ул. Чапаева, 52,т. (8452) 60-14-16.
Прием документов на территории Турковского и Аркадакского районов Саратовской области осуществляется по адресам: Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, ул. Элеваторная, д. 23; Саратовская область, Аркадакский район, г. Аркадак, ул. Калинина, д. 5а (график работы:                            с понедельника по четверг с 08.00 до 17.00, пятница с 08.00 до 16.00, выходной суббота, воскресенье).
Посредством почтового отправления заявитель также вправе обратиться                           в выше указанные организации.

Предварительная запись осуществляется по телефонам: (845-43) 2-27-80, (845-43) 2-14-81, (845-42) 2-14-73, (845-42) 2-15-33 (Аркадакский отдел Управления Росреестра по Саратовской области); (845-43) 2-26-09 (межрайонный отдел № 15 филиала федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Саратовской области); посредством записи в электронном виде на официальном сайте Росреестра по адресу: www.rosreestr.ru  в закладке «Офисы и приемные».
Заместитель начальника
Аркадакского отдела Управления

Росреестра по Саратовской области                                                 А.В. Самсонов
