ПРОЕКТ

«Об исполнении бюджета Турковского 
муниципального района за 2016 год»

Статья 1

Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год по общему объему доходам в сумме 211287,7  тыс. рублей, расходов в сумме 208383,4  тыс. рублей и профицита в сумме 2904,3 тыс. рублей.

Статья 2

Утвердить показатели:
доходов бюджета муниципального района  за 2016 год по кодам классификации доходов бюджета согласно приложению 1 к настоящему Решению;
доходов бюджета муниципального района за 2016 год по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, согласно приложению 2 к настоящему Решению;
расходов  бюджета муниципального района за 2016 год по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению 3 к настоящему Решению;
расходов бюджета муниципального района за 2016 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджета согласно приложению 4 к настоящему Решению;
источников финансирования дефицита бюджета муниципального района за 2016 год по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджета согласно приложению 5 к настоящему Решению;
источников финансирования дефицита бюджета муниципального района за 2016 год по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджета классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицита бюджета, согласно приложению 6 к настоящему Решению.
[bookmark: _GoBack]
