Примерный расчет размера субсидий для различных категорий граждан 

Ежемесячный размер субсидии рассчитывается по формуле: 

Размер субсидии = Региональный стандарт x количество членов семьи – совокупный доход семьи x максимально допустимая доля расходов x поправочный коэффициент, где поправочный коэффициент = среднедушевой доход семьи ÷ величина прожиточного минимума семьи заявителя   (применяется в случае, когда среднедушевой доход семьи меньше величины прожиточного минимума). 
Как определяется размер субсидии? 
Шаг 1. Стандарт максимально допустимой доли расходов на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи -  22 процента. 
Стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилья и коммунальных  установлен в размере  22 процентов. 
Шаг 2. Норма площади жилого помещения. 
Одного стандарта максимально допустимой доли расходов на оплату ЖКУ для расчета субсидии недостаточно. Ведь разные семьи живут совершенно в разных условиях, и субсидия рассчитывается исходя из регионального стандарта нормативной площади жилого помещения.                
Стандарт нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий: 
для одиноко проживающих граждан – 38 кв. м.; 
для каждого члена семьи, состоящей из 2-х человек- 21 кв.м.; 
для каждого члена семьи, состоящей из 3-х человек- 20 кв.м.; 
для каждого члена семьи, состоящей из 4-х и более человек- 18 кв.м. 
Шаг 3. Сколько стоит «коммуналка» 
Третий показатель, который необходим для расчета субсидии – расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Самой распространенной ошибкой граждан при самостоятельном определении причитающейся им субсидии является то, что за величину расходов они принимают сумму начисленных платежей за ЖКУ. 
Обращаем внимание, что в соответствии с действующим законодательством, при определении размера субсидии учитываются расходы граждан на оплату ЖКУ, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг в отопительный и межотопительный периоды, то есть за расходы на оплату ЖКУ принимается установленная величина. 
Данные стандарты устанавливает комитет государственного регулирования тарифов Саратовской области. Для этого берется дом со средними условиями проживания в поселении, и подсчитываются, исходя из действующих цен, тарифов и нормативов, расходы за жилье и коммунальные услуги, приходящиеся на семьи разной численности, проживающие на площади равной стандарту нормативной площади. 
Шаг 4. Рассчитываем размер субсидии по приведенной выше формуле. 

