С П Р А В К А

о социально-экономическом развитии Турковского района 

за  2016 год.


Турковский муниципальный район расположен в северо-западной правобережной зоне Саратовской области. На севере граничит с Ртищевским муниципальным районом, западе с Тамбовской областью, на юго-западе с Романовским муниципальным районом, на юге с Балашовским муниципальным районом, на востоке с Аркадакским муниципальным районом.

По территории района протекают реки Хопер, Щербедино, Карай.

 
Турковский муниципальный район один из самых отдаленных районов Саратовской области. Районный центр – р. п. Турки, находится на расстоянии 270 км от г. Саратова.

Площадь района составляет 1,4 тыс. кв. км. Турковский муниципальный район состоит из 6 сельских муниципальных образований, в состав которых входят 46 населенных пунктов и 1 городского муниципального образования (р. п. Турки). Численность постоянного населения – 11,1 тыс. человек. В р.п. Турки – 5,7 тыс. человек. 

Основой экономики района является сельское хозяйство. Производством сельскохозяйственной продукции занимаются 15 коллективных и 61 крестьянско-фермерских хозяйств. Преобладающей отраслью сельского хозяйства является растениеводство. 
ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ


Собственные доходы консолидированного бюджета за 2016 год поступили в сумме 59,7 млн. рублей, что составило 94% плановых назначений.

Наибольшую долю поступлений в консолидированном  бюджете составил подоходный налог в сумме 19,2 млн. рублей (99% к годовому плану). Налоги на имущество поступили в сумме 12,1 млн. рублей, в том числе земельный налог - 10,9 млн. рублей (108% к годовому плану), поступления акцизов по подакцизным товарам составили 10,6 млн. рублей, единый сельскохозяйственный налог – 6,9 млн. рублей (102%), единый налог на вмененный доход поступил в сумме 2,1 млн. рублей (76%), государственная пошлина – 0,4 млн. рублей (76%). Доходы от использования муниципального имущества составили 3,1 млн. рублей (106%), доходы от продажи материальных активов – 4,0 млн. рублей (29%), штрафы, санкции – 0,6 млн. рублей (80%).   

От предприятий и организаций района в консолидированный бюджет поступило налоговых платежей 23,5 млн. рублей, в том числе:

- от предприятий сельского хозяйства – 13,2 млн. рублей (56% от общего объема),

- от учреждений здравоохранения – 2,9 млн. рублей (13%),

- от учреждений образования – 2,8 млн. рублей (12%),

- от учреждений государственного управления – 2,2 млн. рублей (9%),

- от предприятий по производству и распределению газа – 1,7 млн. рублей (7%),

- от предприятий, оказывающих прочие коммунальные услуги 0,6 млн. рублей (3%),  

- от предприятий оптовой и розничной торговли – 0,1 млн. рублей (0,4%)

Безвозмездные поступления из вышестоящего бюджета составили 165,9 млн. рублей, что составило 98% от годового плана. 

Выполнение плановых годовых показателей по поступлениям налогов и неналоговых платежей в разрезе муниципальных образований выглядит следующим образом:

Турковское МО выполнило свою доходную часть на 105% (12,6 млн. рублей),

Студеновское МО – на 115% (2,9 млн. рублей),

Рязанское МО – на 110% (2,9 млн. рублей),

Б-Михайловское МО – на 100% (0,9 млн. рублей),

Каменское МО – на 100% (0,7 млн. рублей),

Перевесинское МО – на 120% (1,2 млн. рублей),

Чернавское МО – на 109% (1,1 млн. рублей).

Расходная часть консолидированного бюджета исполнена в сумме 223,9 млн. рублей или 95% годовых бюджетных назначений, в том числе:

- на общегосударственные расходы было направлено 32,0 млн. рублей, 14% расходов;

- на отрасль образования направлено 64% общей доли расходов, что составило 143,8 млн. рублей;

- на ФК и спорт направлено 3% или 6,0 млн. рублей;

- на культуру и средства массовой информации направлено 10% общей суммы расходов, что составило 23 млн. рублей;

- на жилищно-коммунальное хозяйство направлено 2% или 4,5 млн. рублей;

- на социальную политику направлено 6,1 млн. рублей или 3%;

- на другие мероприятия (национальная безопасность, экономика, оборона) направлено 8,4 млн. рублей или 4%.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАКУПОК
Расходование бюджетных средств для муниципальных нужд осуществлялось на основании Федерального Закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В 2016 году  на осуществление закупок за счет средств бюджета в целом по конкурентным способам определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и другим способам закупок  предусмотрено 77,8 млн. рублей. В том числе для осуществления закупок у субъектов малого предпринимательства согласно ст. 30 федерального закона № 44-ФЗ  0,6 млн. рублей. Осуществлено у субъектов малого предпринимательства закупок за 2016 год на сумму 3,3 млн. рублей (в 5,3 раз больше планируемых).

Всего за год было  проведено: 33 открытых аукциона в электронной форме, 37 запроса котировок, 167 закупок у единственного поставщика с заключением муниципального контракта.

Сумма экономии бюджетных средств по результатам осуществления закупок составила 942 тыс. рублей, что составило 9 % от общей суммы осуществленных закупок.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС
Сельское хозяйство – это основа экономики района. Приоритеты развития агропромышленного комплекса района определены в соответствии с государственной программой развития сельского хозяйства, основные положения которых направлены на надежное обеспечение населения района продуктами питания.

В районе осуществляют производственную деятельность 15 коллективных сельхозпредприятий и  61  крестьянско-фермерских хозяйств, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции. В обработке находится 96,9 тыс. га. 
Посевная площадь под урожай 2016 года составила 64,9 тыс. га или 93 % к уровню 2015 года (70,0 тыс. га), в т.ч. зерновые и зернобобовые – 37,0 тыс. га (95% к 2015 году), технические –26,3 тыс. га (86% к уровню прошлого года), кормовые – 0,8 тыс. га, картофель и овощебахчевые – 0,8 тыс. га. 

Приобретено элитных семян озимых и яровых культур под урожай 2016 года 593 тонны.
На 01.01.2017 года убрано озимых и яровых зерновых на площади 35,7 тыс. га или 97% от площади уборки (37,0 тыс. га), валовой сбор составил 95,6 тыс. тонн, урожайность 26,8 ц/га., в том числе: озимая пшеница обмолочена на площади 11,6 тыс. га или 100% от площади уборки (11,6 тыс. га), валовой сбор 40,1 тыс. тонн, урожайность 34,5 ц/га; озимая рожь обмолочена на площади 1,2 тыс. га или 100% от площади уборки (1,2 тыс. га), валовой сбор составил 1,9 тыс. тонн, урожайность 16,0 ц/га; горох 0,4 тыс. га или 100%, валовой сбор составил 0,7 тыс. тонн, урожайность 16,3 ц/га; яровая пшеница убрана на площади 11,2 тыс. га или 99% от площади уборки (11,3 тыс. га), валовой сбор составил 11,1 тыс. тонн, урожайность 9,9 ц/га.,; ячмень убран на площади 3,1 тыс. га или 100% от площади уборки, валовой сбор составил 3,4 тыс. тонн, урожайность 10,9 ц/га.; овес убран на площади 0,6 тыс. га или 100% от площади уборки, валовой сбор – 0,9 тыс. тонн, урожайность 15,5 ц/га; нут убран на площади 0,3 тыс. га или 100%, валовой сбор 0,1 тыс. тонн, урожайность 3,3 ц/га; гречиха убрана на площади 0,9 тыс. га или 81%, валовой сбор 0,4 тыс. тонн, урожайность 4,9 ц/га; кукуруза убрана на площади 6,5 тыс. га или 87% от площади уборки (7,5 тыс. га), валовой сбор составил 37,0 тыс. тонн, урожайность 56,8 ц/га.

За последние 4 года площадь кукурузы на зерно в районе увеличилась в 3,5 раза и составила 7,5 тыс. га. Основными производителями этой культуры являются: ООО «ТЗК», ООО «Агрос», ООО «Ромашовка». Урожайность этой культуры составляет от 50 до 100 ц/га. При планировании объема валового сбора зерновых культур на последующие годы около 40% отводится зерну кукурузы, которое по экономическим показателям не уступает и даже превосходит подсолнечник. Как культура в севообороте, кукуруза является хорошим предшественником для любой культуры.    

Подсолнечник убран на площади 24,6 тыс. га или 99% от площади уборки, валовой сбор 37,4 тыс. тонн, урожайность 15,2 ц/га; лен убран на площади 0,7 тыс. га или 100%, валовой сбор 0,6 тыс. тонн, урожайность 8,0 ц/га; оз. рыжик убран на площади 0,8 тыс. га или 100%, валовой сбор 140 тонн, урожайность 1,8 ц/га.

В 2016 году сельхозтоваропроизводителями района приобретено сельскохозяйственной техники и различного прицепного и навесного оборудования на сумму 111,5 млн. руб., в том числе: тракторы – 11 ед., комбайны 10 ед.

В 2015-2016 году были установлены и введены в эксплуатацию 3 зерносушильных комплекса общей производительностью 120 тонн час. Строительство современных сушильных комплексов повлекло за собой создание новых рабочих мест. Наряду с модернизацией сельхозпроизводства улучшается и сельская инфраструктура. 

В районе имеется: 9 ремонтных мастерских, 486 трактор, 362 сеялки, 357 культиваторов, 202 плугов, опрыскивателей 38, 173 грузовых автомобиля, 186 зерноуборочный комбайн, 22 мехтока. На данный момент готовность машинно-тракторного парка и сельхозинвентаря составляет 75%.

Ожидаемая структура на 2017 год.

Посевная площадь в 2017 году всего составит 72,1 тыс. га, паровой клин займет 24,8 тыс. га.

Озимые культуры посеяны на площади 21,6 тыс. га в том числе: озимая пшеница – 18,2 тыс. га, озимая рожь – 2,4 тыс. га, озимый рыжик – 1,0 тыс. га. Общее состояние озимых хорошее.
Площадь ярового сева в текущем году составит 49,8 тыс. га или 100% к уровню 2016 года.

Яровые зерновые и зернобобовые культуры будут размещены  на площади 23,0 тыс. га или 94% к уровню 2016 года (24,4 тыс. га), в том числе: яровая пшеница -10,0 тыс. га (106% к уровню прошлого года), ячмень – 3,1 тыс. га (100%), овес – 0,6 тыс. га (100%), кукуруза - 8,0 тыс. га (133%), гречиха – 0,3 тыс. га (27%), горох – 0,8 тыс. га (200%), нут – 0,2 тыс. га (67% к 2016 году). 
Площадь ярового сева технических культур составит 26,0 тыс. га или 102% к уровню 2016 года (25,5 тыс. га), из них: подсолнечник на зерно 25,0 тыс. га (101% к 2016 году), лен 1,0 тыс. га (143%). Картофель 0,7 тыс. га., овощи 0,1 тыс. га., многолетние травы прошлых лет 0,8 тыс. га. 
Площадь чистых паров 32,0 тыс. га.

На текущий момент закуплено 1426 тонн минеральных удобрений, или 238% к 2015 году (600 тонн). Подкормлено 4,0 тыс. га озимых культур. Внесено минеральных удобрений при посеве яровых культур на площади 9,0 тыс. га. 
Для проведения весенне - полевых работ с/х товаропроизводителям требуется 1,7 тыс. тонн дизельного топлива, 100 тонн моторных масел, автобензина 110 тонн. На сегодняшний день в хозяйствах района имеется дизельного топлива 720 тонн, моторных масел 35 тонн, автобензина 45 тонн.

Семена яровых культур засыпаны в полном объеме 3610 тонн, поступило на проверку 730 тонн или 20%, проверено 730 тонн или 100%, все они кондиционные. Приобретено протравителя семян 1,8 тонн при плане 1,8 тонн. Закуплено минеральных удобрений под урожай 2017 года 348 тонн. 

На территории р.п. Турки находится элеватор, который может разместить в своих хранилищах 92,0 тыс. тонн. Также элеватор может задействовать при поступлении влажного зерна 2 зерносушилки общей мощностью 80 тонн в час работающих на природном газе. Поступление маслосемян подсолнечника составило 4,1 тыс. тонн.  Количество работающих на предприятии 63 человека, со средней заработной платой 10530, 0 рублей.      
Животноводческая отрасль

Во всех категориях хозяйств имеется 3426 голов крупного рогатого скота, что составляет к уровню прошлого года 100% (3411 голов), а по коллективным хозяйствам поголовье крупного рогатого скота составило 294 головы или 91% к уровню прошлого года (322 головы).

В том числе коров во всех категориях 1497 голов или 101%  к уровню прошлого года (1487), в коллективных хозяйствах 114 голов, что составляет 84% к соответствующему периоду прошлого года(135 головы). 

Поголовье свиней во всех категориях хозяйств составило 3600 голов или 102% к уровню прошлого года (3545 голов). 

Поголовье овец во всех категориях составило 4752 голов или 117% к уровню прошлого года (4078 голов).
Имеется поголовье птиц 164715 голов, что составляет к уровню прошлого года 129% (127726 головы). 
По состоянию на 1 января 2017 года произведено 2,1 тыс. т мяса, что к уровню прошлого года составляет 101%, в том числе в коллективных хозяйствах – 28,9 тонн к уровню прошлого года и составляет 79%.

Производство молока составило 6,0 тыс. тонн или 101% к соответствующему периоду прошлого года, в том числе в коллективных хозяйствах произведено 296,1 т молока или 83% к уровню прошлого года.

Объем производства яиц составил 27412 тыс. штук, что составляет к уровню прошлого года 102%. 

Продуктивность дойного стада во всех категориях хозяйств составила 4033 кг на 1 корову, что составляет к уровню прошлого года 100%, в коллективных хозяйствах составила – 2597 кг на 1 корову, что составляет к уровню прошлого года 98%.

Наличие мясного скотоводства в Турковском районе представлено в КФХ «Колос». На 1 января 2017 года крупного рогатого скота казахской белоголовой породы составило 63 головы или 107%, что составляет к уровню прошлого года (59 голов).

Поголовье мясных коров составило – 32 головы или 100%, что составляет  к уровню прошлого года (32 головы). 

Среднемесячная заработная плата в сельхозпредприятиях на 01.01.2017 года составила 13981 руб. (108% к прошлому периоду). Соотношение к среднемесячной заработной плате по региону – 87%. Среднесписочная численность рабочих в сельхозпредприятиях составляет 378 чел. (117% к уровню прошлого года). 
За 2016 год получено субсидий 17,0 млн. рублей, из них федеральный бюджет – 15,7 млн. рублей, областной бюджет – 1,3 млн. рублей.

Объем инвестиций в основной капитал за 2016 года составил 111,5 млн. руб., что составляет 95% к соответствующему периоду 2015 года (117,0 млн. руб.).

Приоритетными задачами в сельском хозяйстве являются:

1. Привлечение молодых специалистов в сельское хозяйство;

2. Сортосмена и сортообновление;

3. Расширение применения как макро так и микро удобрений;

4. Научно обоснованный подход при возделывании с/х культур исходя из данных аргохимического мониторинга; 
5. Дальнейшее обновление машинно-тракторного парка;
6. Производство валовой продукции зерна 100,0 тыс. тонн.
РЫНОК ЗЕМЛИ

Основные направления земельной политики направлены, на повышение эффективности использования земли в муниципальном районе.

Всего заключено 565 договоров аренды на площади 5,5 тыс. га, в том числе в 2016 году заключен 21 договор на площади 35 га. В доход района за арендуемые земельные участки поступило 2,5 млн. рублей. Заключен 21 договор купли-продажи на площади 684,7 га, доход от продажи земельных участков составил 4,0 млн. руб.

Выделено 620 земельных участка в счет 7318 доли, что составляет 90% на общей площади 73,0 тыс. га. 

За 2016 год по 8-ми земельным участкам переоформлено прав аренды земельных участков на право собственности, общей площадью 382,65 га. Через портал Росреестра для выяснения вида разрешенного использования, категории земель и адреса (местоположения) было сделано 2004 запроса.

За период действия закона «О предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности» (01.01.2012 года) подали заявление о постановке на учет 25 гражданина, все 25 поставлены на учет. Предоставлено бесплатно в собственность 11 земельных участка. За весь период действия закона сформировано 23 земельных участка общей площадью 34,2 тыс. кв. м. Состоят на учете для предоставления земельных участков 14 граждан. 

МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И                              ОКАЗАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ
В целях повышения качества и доступности предоставления администрацией Турковского муниципального района муниципальных услуг, в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Уставом Турковского муниципального района в администрации Турковского муниципального района внесены изменения в перечень муниципальных услуг. Данный перечень включает в себя 35 муниципальных услуг, 21 услуга предоставление которых организуется в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг Саратовской области.

10 июня 2016 года было заключено дополнительное соглашение между администрацией Турковского муниципального района и государственным казенным учреждением Саратовской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».

Приведены в соответствие с действующим законодательством 35 административных регламентов. Внесены изменения по вопросам социальной защиты инвалидов, в связи с ратификацией конвенции о правах инвалидов, а также в связи с вступлением в силу закона «О государственной регистрации недвижимости». 
За 12 месяцев 2016 года в системе межведомственного электронного взаимодействия в СИР 2 (Система исполнения регламентов), было направлено 1332 запроса. 

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Объем отгруженных товаров собственного производства за 2016 год  всеми производителями в действующих ценах с учетом досчета составил 35,1 млн. рублей, что к уровню прошлого года составляет 122 %., в том числе: ООО «Виктория-Л» выпечено 120,0 тонн хлеба; МУП «ЖКХ Турковского района» произведено 16,4 тыс. Гкал. и поднято 135 куб. м. воды. 
МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС

Динамично развивается в районе малый и средний бизнес. Открыты частные парикмахерские, кафе, хлебопекарни, станции технического обслуживания, осуществляются  грузовые и пассажирские перевозки. Среди предприятий малого и среднего бизнеса стабильно работают и успешно развиваются такие предприятия как СХА «Карай», СХА «Лунино», ККХ «Волжанка», ООО «АГРОС» и другие.

На территории района реализовывалась муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Турковском муниципальном районе на 2016-2018 годы», в рамках которой, планировалось обеспечение финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства посредством предоставления субсидий (грантов) вновь зарегистрированным и действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства. Субсидии (гранты) предоставлялись по результатам отбора заявок субъектов малого предпринимательства в соответствии с Федеральным законом «О развитии малого предпринимательства в РФ» и по приоритетным для района видам экономической деятельности. Общий объем финансового обеспечения программы в 2016-2018 годах составил 6884,0 тыс. рублей. В 2016 году для реализации этой программы было выделено 1647,0 тыс. рублей (81,8 тыс. рублей – средства областного бюджета, 1554,2 тыс. рублей – средства федерального бюджета, 11,0 тыс. рублей – средства местного бюджета). Субсидии (гранты) получили 4 человека: ИП глава К(Ф)Х Коршунов Дмитрий Сергеевич (325,0 тыс. руб.) – выращивание зерновых и семян масличных культур, ИП Шамина Татьяна Александровна (500,0 тыс. руб.) – разведение мясного и прочего крупного рогатого скота, включая буйволов и другое, ИП Шарков Михаил Николаевич (322,0 тыс. руб.) – торговля продуктами питания с использованием продукции местных сельхозпроизводителей, ИП глава К(Ф)Х Федоров Виктор Федорович (500,0 тыс. руб.) – разведение крупного рогатого скота.
В результате комплекса мер поддержки в 2016 году, в районе будут созданы 6 новых рабочих мест.   
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО,

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории Турковского муниципального района жилищно-коммунальные услуги предоставляет 1 предприятие МУП «ЖКХ Турковского района». Численность постоянных работников предприятия составляет 38 человек и в отопительный период дополнительно работает 75 операторов котельных. Предприятие имеет в наличии 9 единиц спец. техники.  На обслуживании организации находится 19 котельных, отапливающих объекты социальной сферы. В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2016-2017 гг. проведены работы по ремонту и замене котельного оборудования на общую сумму 680 тыс. рублей.
Жилищный фонд муниципального района включает в себя 6,4 тыс. жилых домов общей площадью 363,4 тыс. кв. м, в том числе 34 многоквартирных дома. Согласно заключенным договорам предприятие оказывает услуги теплоснабжения, водоснабжения, вывоза ТБО и ЖБО, текущего ремонта многоквартирных домов. В 2016 году ремонт выполнен в 5-ти многоквартирных домах на сумму 142,0 тыс. руб. 

Жилищный фонд  был полностью подготовлен к осенне-зимнему периоду, паспорт готовности подписан в Министерстве строительства и ЖКХ Саратовской области.

В 2016 году предприятием выполнены работы по прокладке водопровода по улице Подгорная и улице Гагарина в р.п. Турки (общей протяженностью 430 метров на сумму 320 тыс. руб.), проложена наземная теплотрасса к зданию редакции (протяженностью 125 метров на сумму 303 тыс. рублей).

В соответствии с заключенными договорами предприятие ежегодно выполняет работы по летнему и зимнему содержанию улично-дорожной сети Турковского муниципального образования (общая протяженность улично-дорожной сети 51 км), работы по благоустройству. 
                                                                                                                                 Благоустройство


На протяжении всего периода 2016 года в населенных пунктах Турковского муниципального района и р.п. Турки проводились мероприятия по благоустройству и санитарной очистке. Всего в работах приняло участие более 1,2 тыс. человек из 35 предприятий и организаций всех форм собственности. Были проведены работы по наведению санитарного порядка на прилегающих территориях, улицах, автомобильных дорогах, кладбищах, обустроены цветочные клумбы, высажены древесно-кустарниковые насаждения (180 шт.), установлены новые урны (14 шт.), проведены мероприятия по окосу территорий муниципального образования (4,5 га). в 2016 году на территории Турковского муниципального образования было ликвидировано более 40 несанкционированных свалок. 

Дорожное хозяйство

Общая протяженность региональных дорог на территории Турковского муниципального района составляет 152 км и 150,4 км автомобильных дорог общего пользования местного значения. В соответствии с заключенными контрактами на территории муниципального района автомобильные дороги регионального значения находятся на содержании двух дорожных предприятий: ООО «ДЭП», ООО «Дорожник Турки». Организации имеют в наличии 15 единиц спецтехники. В 2016 году на зимнем и летнем содержании автодорог регионального значения освоено 22,1 млн. рублей. выполнен ямочный ремонт общей площадью 21,8 тыс. кв. метров.   

В 2016 году Турковскому муниципальному району были переданы 7 автомобильных дорог общей
протяженностью 31 км, ранее состоящих в региональном реестре. Администрацией Турковского муниципального района было проведено 4 открытых аукциона и заключено 3 договора на выполнения работ по летнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения. Согласно заключенным контрактам договорам работы подрядными организациями выполнены в полном объеме: ямочный ремонт (на площади 2,9 тыс. кв.м.), вырубка древесно-кустарниковых насаждений (4,1 га). 
Работы на сумму 3,2 млн. рублей выполнены за счет средств дорожных Фондов муниципального района и муниципального образования. 
Строительство

Ввод жилой площади на территории муниципального района выполняется за счет индивидуального  строительства. За 12 месяцев 2016 года введено в эксплуатацию 5 жилых домов общей площадью 485,2 кв.м., что составляет 97% от плана (план 500 кв.м.), установленного Министерством строительства и ЖКХ Саратовской области.
Капитальный ремонт

В областную программу «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на территории Саратовской области» включены 34 многоквартирных дома муниципального района. 

В 2016 году сотрудниками администрации Турковского муниципального района было проведено 13 сходов с собственниками помещений многоквартирных домов на которых были доведены условия и этапы реализации программы капитального ремонта и необходимости оплаты взносов по выставленным счетам.

В настоящее время платежные документы получают 312 собственников жилых помещений, собственники 160 квартир, не зарегистрированных в установленном порядке, квитанции об оплате не получают.

По состоянию на 25 января 2016 года фактическая оплата в Фонд капитального ремонта Саратовской области составляет 18% от выставленных счетов (начислено с 01.10.2014 года по 25.01.2017 года – 1,5 млн. рублей, оплачено – 0,3 млн. рублей).

В 2016 году в краткосрочный план областной программы был включен один многоквартирный дом с капитальным ремонтом кровли сметной стоимостью 480 тыс. рублей. Фондом капитального ремонта было проведено два открытых конкурса на определение подрядной организации, однако конкурсы признаны несостоявшимися. 
В целях необходимости улучшения платежной дисциплины администрацией муниципального района в 2017 году на общих сходах граждан и через публикации в районной газете продолжается разъяснительная работа. В текущем году планируется провести 15 сходов и разместить 5 публикаций в районной газете и на официальном сайте Турковского муниципального района.

На территории Турковского муниципального района аварийного и подлежащего сносу жилья нет.
                     ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК 

 Общий объем розничного товарооборота по всем каналам  реализации за  2016 год составил  552,0 млн. рублей (97,3% к уровню прошлого года). Общий объем товарооборота по общественному питанию составил 21,8 млн. рублей, что составляет 81,1% к уровню прошлого года.
Объем  реализации платных услуг населению с учетом досчета составил 93,8 млн. руб., что составило 98,1% к уровню прошлого года.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ 

В лечебно профилактические учреждения Турковского района входят: ГУЗ СО «Турковская РБ», 2 амбулатории с кабинетом врача общей практики, офис врача общей практики, 14 ФАПов.

 Коечный фонд ГУЗ СО «Турковская ЦРБ» составляет 72 койки, из них 53 круглосуточных, 19 коек дневного стационара. 

В ГУЗ СО «Турковская РБ» работают 20 врачей, 105 средних медработников, по штатному расписанию врачебных должностей – 41 штатных ед., среднего медперсонала – 117,6 штатных единиц.  Обеспеченность врачебными кадрами составляет 17,6% на 10 тыс. населения. Укомплектованность врачебными кадрами 43,9%. Обеспеченность средними медработниками – 90,7%, укомплектованность – 84,2%.  
Результаты деятельности учреждения:

Выполнение программы государственных гарантий.

За 2016 год  в рамках территориальной  программы государственных гарантий бесплатного   оказания гражданам медицинской помощи было выполнено:

- по скорой медицинской помощи 3,2 тыс. вызова, что составило 102% от плана;
- по медицинской помощи в амбулаторных – поликлинических условиях 16,3 тыс. обращений, что составляет 71% от плана;
- по медицинской помощи в амбулаторных – поликлинических условиях по профпосещениям - 25,7 тыс. посещений, что составляет 95% от плана;

- по неотложной медицинской помощи – 6,4 тыс. посещений, что составляет 96,5%; 

-  по медицинской помощи в стационарных условиях пролечено больных 1237 человек и 11061  койка – дня, что составляет 100% от плана;
- по медицинской помощи в условиях дневного стационара пролечено больных 653 человека и пациенто-дня -5620 , что составляет 98 % от плана.

Выполнение объемов по государственному заданию.

В рамках государственного задания было выполнено:

- паллиативная медицинская помощь в количестве 2890  койка-дня и пролечено больных 294 человек, что составляет 100% от плана.
Средняя заработная плата работников ГУЗ СО «Турковская РБ» составила 16306 рублей, что на 2,1% выше по сравнению с 2015 годом.
Средняя заработная плата врачей составила 32222 рубля и осталась на уровне 2015 года. Соотношение среднемесячной заработной платы врачей к среднемесячной заработной плате по региону в соответствии с указом Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 – 150,8%. 

Средняя заработная плата среднего медперсонала – 16293 рубля, осталась на уровне 2015 года. Соотношение среднемесячной заработной плате по региону – 78,7%. 

Средняя заработная плата младшего медицинского персонала – 12500 рублей, увеличилась по сравнению с 2015 годом на 13,9%. Соотношение среднемесячной заработной платы младшего медицинского персонала к среднемесячной заработной плате по региону – 60,4%. 
Средняя заработная плата прочего персонала – 12320 руб., осталась на уровне 2015 года.
В 2016 году были выделены дополнительные средства из средств ОМС: 240,0 тыс. руб. на ремонт оборудования; 25,0 тыс. руб. на видеонаблюдение; 10 тыс. руб. на подготовку к отопительному сезону; 240,0 тыс. руб. на противопожарную безопасность; 1096,0 тыс. руб. на приобретение медицинского оборудования (2 анализатора паров этанола, детский пульсоксиметр, пульсоксиметр для определениячастоты пульса, секундомер, бесконтактный термометр, электрокардиограф трехканальный, аппарат узи терапии, аппарат боброва, термометры, весы медицинские электронные, стоматологический компрессор, медицинский отсасыватель, аппарат для лечения токами, дозаторы одноканальные, тонометр внутриглазного давления, аквадистилятор, дозатор многоканальный, комсплекс аппаратуры для передачи ЭКГ по телефону, аппарат биоптрон, машина сушильная, облучатель бактерицидный передвижной, 2 офтальмоскопа, тонометры и термометры). Безвозмездно был поставлен Экспресс-анализатор мочи АМ 2100 и автомобиль скорой медицинской помощи класса В с оборудованием. Также был проведен на дополнительные средства текущий ремонт детской консультациина сумму 366,4 тыс. руб.
 ОБРАЗОВАНИЕ

В Турковском  муниципальном районе функционирует 18 муниципальных образовательных организаций  (сеть образовательных учреждений района сократилась на три самостоятельных учреждения в 2015 году, в связи с низкой наполняемостью воспитанников 3  дошкольных образовательных учреждения - детские сады с.Перевесинка, с.Перевесино-Михайловка, с. Студёнка - реорганизованы путем присоединения к общеобразовательным школам): 12 общеобразовательных организаций - 922 обучающихся (98,2 % к уровню 2015 года), в том числе 5 реализуют программы дошкольного образования  - 3 дошкольных структурных подразделения  (46  чел.),  2 группы кратковременного пребывания (8 чел,); 4 дошкольные образовательные организации – 246 воспитанников (на уровне прошлого года); 2 учреждения дополнительного образования – 636 воспитанников (98 % к уровню 2015 года). В них работают  194 педагога  (3 % - высшая квалификационная категория, 69 % - первая). 

Модернизация муниципальной системы образования осуществлялась в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» (2006-2015 гг.), проекта модернизации региональных систем общего образования (2011-2013 гг.), проекта модернизации региональных систем дошкольного образования (2013-2015 гг.). Ежегодно в районе  реализуется муниципальная программа «Развитие образования Турковского  муниципального района».

В районе нет аварийных школ, решена проблема безлицензионной деятельности. Удельный вес школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам – 84% (по области – 80,1%). По итогам ЕГЭ-2016 97,8 % выпускников получили аттестаты; 80 и более баллов набрали выпускники по русскому языку - 18 чел.,  по биологии   - 3 чел., по истории – 1 человек.

За высокий уровень знаний по образовательным программам среднего общего образования и результатам государственной итоговой аттестации выпускники МОУ «СОШ имени С.М.Иванова» р.п. Турки, Косенкова Дарья, Наумова Елена, Попов Дмитрий, награждены Почетным знаком Губернатора Саратовской области «За отличие в учебе».

В 2016  году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады  участвовали 124 школьника, 74  из них стали победителями и призерами. Результативным было участие обучающейся 9 класса МОУ СОШ имени С.М.Иванова р.п. Турки Папкиной Татьяны, в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, по итогам которой,  она стала призёром  и пробовала свои силы  в федеральном этапе  в г.Ульяновске

       На базе МОУ  СОШ имени С.М.Иванова р.п. Турки  действует центр дистанционного обучения детей-инвалидов. Создана базовая школа по инклюзивному образованию  – МОУ ООШ р.п. Турки. 

Охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными образовательными программами составляет 74% (по области – 67,7%).

         Успехи воспитанников  учреждений  дополнительного образования заслуживают внимания, а отдельные достижения являются гордостью всего Турковского района, делая нашу малую Родину узнаваемой не только в Саратовской области, Российской Федерации, но и за ее пределами. 

       В апреле 2016 года воспитанник Детско-юношеской спортивной школы  Товмасян  Арман  занял второе место  в   первенстве Европы среди юношей, который проходил во Франции в г. Тулуза,  а в декабре  прошлого года  завоевал золотую медаль в первенстве мира по самбо среди кадетов в г. Лимассол (Кипр). 

      Тренер - преподаватель спортивной школы,  Седрак Рубикович Торосян, по итогам  регионального  конкурса  стал лучшим тренером Саратовской области.  

По итогам 2016 года размер средней зарплаты  педагогических работников района соответствовал уровню средней зарплаты по экономике региона и составил: в школах - 21,8 тыс. руб. (2015 г. – 22,1 тыс. руб.), в дошкольных учреждениях – 20,9 тыс. руб. (2015 г. – 18,8 тыс. руб.), в учреждениях дополнительного образования – 20,6 тыс. руб. (2015 г. – 21,9 тыс. руб.).
С целью снижения неэффективных расходов в районе в 2016 году проведены мероприятия по оптимизации муниципальной системы образования. Реорганизованы три общеобразовательных организации и три дошкольных образовательных учреждения путем присоединения вторых к первым. Таким образом, в селах Перевесинка, Перевесино-Михайловка и Студенка создано единое образовательное пространство, первым уровнем которого является – дошкольное образование. В селе Студенка все дети стали получать образование «под одной крышей» - на базе основной общеобразовательной школы созданы все необходимые условия для детей дошкольников, куда они переведены из здания бывшего детского сада. В результате – нагрузка на местный бюджет снизилась на 1124,3 тыс. рублей, из них затраты на электроэнергию составляли 866,7 тыс. руб., повысилась эффективность управления учреждением образования, в тоже время, а это является для нас самым главным и значимым, для детей, абсолютно ничего не ухудшилось.
В истекшем году МОУ ООШ р.п. Турки стало автономным, что позволило перейти на упрощенную систему налогообложения, которой предусмотрено освобождение от платы налога на имущество.
Проблемы для решения в 2017 году:

Для создания современных условий для занятий физической культурой и спортом – в рамках проекта ВПП «Единая Россия» запланирован ремонт спортивного зала в МОУ СОШ с. Перевесинка. На софинансирование указанных мероприятий в бюджете Турковского муниципального района предусмотрены денежные средства в размере 91,0 тыс. рублей. 
Для создания условий осуществления  образовательного процесса в соответствии с санитарными нормами и правилами необходимо провести ремонт здания МОУ ООШ р.п.Турки. 
Решить данную проблему планируется, путем включения общеобразовательного учреждения в программу «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях на 2016-2025 годы», реализация, которой направлена на решение проблем зданий общеобразовательных организаций с износом 50 процентов и выше. В настоящее время ведется изготовление проектно-сметной документации, на эти цели в бюджете муниципального района заложены средства в сумме 3000,0 тыс. рублей. 
Организация работы муниципальных площадок:

«Одаренные дети - наша надежда» с целью выявления и поддержки талантливых детей;

«Готовимся к ГИА вместе» для детей, испытывающих трудности в изучении математики.

КУЛЬТУРА

На территории района находится 4 учреждения культуры: МУК «ТРДК» (8 филиалов), РМУК «ТМЦБ» (12 филиалов), МОУ ДОД «ДМШ р.п. Турки», МУ «ЦБУК».

Деятельность учреждений культуры в 2016 году осуществлялась на федеральные, областные, муниципальные средства. Уточненный бюджет отрасли исполнен на 96,9%. Средняя заработная плата работников культуры на 1 января 2017 года составила 16110 рублей (103,7% выполнения индикатора дорожной карты). 

ДМШ - 18432 рубля (98,9% выполнения индикатора дорожной карты)
РДК – 16211 рублей
Библиотека – 15941 рубль
В целях укрепления материально - технической базы, за 12 месяцев 2016 года приобретено:

- ткани для сценических костюмов на сумму 52,0 тыс. рублей

- строительных материалов на сумму 56,0 тыс. рублей

- танцевальная обувь – 20,0 тыс. рублей

- проведен частичный ремонт крыши Марьинского СДК – 87,0 тыс. рублей

- установлены счетчики учета тепла, газа и воды – 210,0 тыс. рублей

За отчетный период клубными учреждениями было проведено 2,9 тыс. мероприятий, в МУК «ТРДК» - 358. Из них для детей до 14 лет – 1290, в МУК «ТРДК» - 175 мероприятий, для молодежи – 1268, в МУК «ТРДК» - 146. Культурно – досуговых мероприятий проведено2,4 тыс., в МУК «ТРДК» - 297. Информационно-просветительских – 499, в МУК «ТРДК» - 61, киновидеосеансов - 54, дискотек – 1039, в МУК «ТРДК» - 101. При сельских учреждениях культуры функционируют кружки и любительские объединения. Клубных формирований в районе 118, в них задействовано 1,5 тыс. человек. Количество любительских объединений – 35, количество участников в них – 538 чел. Коллективов самодеятельного народного творчества – 83, количество участников 1013 чел.
Среди ярких событий этого периода участие в областных и зональных смотрах, конкурсах и фестивалях. 

- Всероссийский хоровой фестиваль (региональный этап) – Народный хор «Богородцы» получили Диплом участника фестиваля;

- Гала – концерт лучших коллективов Саратовской области «Танцуй моя Губерния»» - Чурсаева Татьяна Владимировна награждена Почетной Грамотой за большой вклад в развитие хореографического искусства, народного творчества и в связи с участием в гала-концерте;

-  Областной фестиваль любительских цирковых коллективов «Правнуки братьев Никитиных» - Диплом Лауреата 1 степени – акробатический этюд «Гладиатор» С. Гаврилов, М. Черменская акробатический коллектив «Виктория» (руководитель Гаврилова И.Б.); Диплом Лауреата II степени – акробатическая композиция на полотнах «История первой любви» акробатический коллектив «Виктория»; Диплом 1 степени дуэт на полотнах П. Бурмистрова и М. Черменская  акробатический коллектив «Виктория»;

- Областной фестиваль-конкурс театральных коллективов «Театральный калейдоскоп» театр-студия «Премьера» руководитель Кривченя О.М. – Диплом 1 степени в номинации «Постановка эстрадного театра»;
- Областной смотр-конкурс художников-любителей «Сын Земли», посвященный 55-летию полета человека в космос – Сурков Николай Викторович (Перевесинский СДК) – Диплом 1 степени; Суркова Ольга Николаевна (Перевесинский СДК) – Диплом II степени;

- Областной фестиваль эстрадного танца «Ритмы нового века» - Народный ансамбль «Вдохновение» руководитель Чурсаева Т.В. – Диплом II  степени;

- Всероссийский хореографических конкурс «Танцуй город» - Народный ансамбль «Вдохновение» руководитель Чурсаева Т.В. – Диплом Лауреата 1 степени номинация «Народный танец» танец «Молодычка»; Народный ансамбль «Вдохновение» руководитель Чурсаева Т.В. – Диплом Лауреата 1 степени номинация «Народный танец» мордовский танец «Мокшанские вихлявицы»; Народный ансамбль «Вдохновение» руководитель Чурсаева Т.В. – Диплом Гран-При номинация «Народный танец»;

- Областной фестиваль семейного творчества «Образцовая семья» - семья Сурковых (Перевесинский СДК) – Диплом 1 степени;

- Областной смотр-конкурс исполнителей народной песни «Что посеешь, то пожнешь» - Народный фольклорный ансамбль «Сударушка» Чернавского СДК руководитель Ротарь А.С. – Диплом Лауреата III степени;

- Свидетельство о занесении на районную Доску Почета вручено руководителю кружка МУК «ТРДК» Гавриловой Ирине Борисовне;

- Областной фестиваль-конкурс исполнителей народной песни О.В. Ковалевой – народный хор «Богородцы» руководитель Великанова Е.П. Диплом I степени;

 - V Открытый Межрегиональный фестиваль казачьего творчества и культуры «Казачий разгуляй на Хопре» - ансамбль казачьей песни «Балагуры» руководитель Ротарь А.С. получил Диплом в номинации «За высокий художественный уровень исполнения»;
- Фестиваль казачьей песни «Казачьи кренделя» - ансамбль казачьей песни «Балагуры» руководитель Ротарь А.С. – грамота за плодотворное сотрудничество в деле сохранения национальных культур.

Турковский краеведческий музей востребован жителями района в силу своей открытости и демократичности. За отчетный период краеведческий музей посетили 872 чел., количество мероприятий - 25. Количество экскурсий – 107, лекций – 35, новых выставок – 23, количество бесплатных услуг – 318 чел., из них дети- 159, взрослые - 159. Платные услуги – 549 чел., из них дети – 334 чел., взрослые – 215 чел. Сумма от платных услуг составила 16,1 тыс. руб.
Библиотеки района являются востребованными и нужными для жителей района. За отчетный период общедоступные библиотеки посетили 9,7 тыс. читателей, книговыдача составила 233,0 тыс. экз., число посещений 100,0 тыс. человек. Общее количество записей электронного каталога по состоянию за 12 месяцев 2016 года – 13,0 тыс. 
Детская музыкальная школа

Количество учащихся 99 человек, преподавателей – 11. Действуют 4 отделения: общего эстетического образования, музыкальный фольклор, народное отделение, фортепиано. 
Принимали участие:

- Областной смотр-конкурс «Музыкальная весна-2016» 1 – Лауреат, 3 – Диплома II степени, 1- Диплом III степени. 

- Районный фестиваль самодеятельного народного творчества «С любовью к земле Саратовской». Победители в номинации «Лучший музыкальный ансамбль».  

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
Организацией физкультурно-спортивной работы в Турковском муниципальном районе занимаются тренеры-преподаватели МБУ ДО «ДЮСШ» р.п. Турки. Мероприятия проводятся на базе спортивных залов общеобразовательных школ и ФОКа «Молодежный». Материально-техническая база района представлена 24 спортивными сооружениями, из них: плоскостные спортивные сооружения - 9; спортивные залы – 15. 
В составе МБУ ДО «ДЮСШ» 14 тренеров-преподавателей, из них 11 по совместительству и 3 занимают штатную должность. Школа осуществляет деятельность по следующим видам спорта: волейбол, футбол, легкая атлетика, самбо. Количество учащихся составляет 288 человек. Кроме того, в муниципальном районе работает отделение ГБУ СОФСЦ «Урожай» - 5 тренеров-преподавателей: по волейболу, боксу, футболу, самбо.

Работа организована в соответствии с календарным планом физкультурно-массовых и спортивных мероприятий в Турковском муниципальном районе на год и муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Турковском муниципальном образовании».

Постановлением администрации Турковского муниципального района № 297 от 27.08.2015 года создан Центр тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в соответствии с Положением о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». Проведены 2 фестиваля (зимний и летний) по проведению тестирования сдачи норм Готов к труду и обороне (ГТО), сдача норм ГТО среди учащихся 11 классов. Всего в 2016 году в сдаче ГТО приняло участие 91 человек, среди них 1 золотой знак 5 ступени получила Антропова Екатерина, выпускница МОУ «СОШ» с. Перевесинка, серебро – 6 человек, бронза- 9 человек.
За 2016 год проведено: районный турнир по волейболу среди мужчин памяти воина-интернационалиста Л.В. Беспалова, военно-патриотическая игра «Зарница», турнир по самбо, посвященный 80 –летию Саратовской области, Дню России и Дню Турков, традиционный открытый турнир по самбо «Турковая гора 2016», районный День молодежи, районные соревнования по волейболу, футболу, легкоатлетические кроссы и т.д.. Также проводились различные добровольческие акции по благоустройству поселка, акции антинаркотической направленности.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА 


Средняя заработная плата по району за 11 месяцев 2016 года составила 16938 рублей, что составило 102,9% к соответствующему периоду 2015 года. 

В разрезе по отраслям средняя зарплата выглядит следующим образом: увеличилась заработная плата в образовании на 0,1% (15233 рубля), в здравоохранении и предоставлении социальных услуг на 0,4% (16091 рубль). 

Задолженности по заработной плате нет. 

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Социальную работу с населением на территории района осуществляет Государственное автономное учреждение Саратовской области «Центр социальной защиты населения Турковского района» - ГАУ СО «ЦСЗН».
В ГАУ СО ЦСЗН Турковского района на 01.01.2017 года – 129 сотрудников, из них социальных работников 87 человек. 

Через ГАУ СО «ЦСЗН» Турковского района за отчетный период выплачено 575,3 тыс. рублей единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу до 1,5 лет – 4,7 млн. рублей, ежемесячного детского пособия –7,0 млн. рублей.

Оказана государственная материальная помощь малообеспеченным семьям и одиноким гражданам на общую сумму 353,9 тыс. руб.

На учете состоят 115 многодетных семьи, в них 374 ребенка. 87 многодетным семьям на 400 членов семьи назначена ежегодная выплата денежных средств для посещения театров на сумму 57,8 тыс. руб. Ежегодная выплата денежных средств для детей, посещающих физкультурно-спортивные сооружения, назначена 23 многодетным семьям на 36 детей на сумму 40,4 тыс. руб. Денежные средства на приобретение комплекта школьной, спортивной одежды и обуви для детей из многодетных семей назначены и выплачены 57 семьям на 100 детей в сумме 120,3 тыс. рублей.

Произведены выплаты 1422 ветеранам  труда, ветеранам труда Саратовской области, ветеранам военной и государственной службы, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий на ЖКУ в размере 6,3 млн. рублей, ЕДВ федеральным льготникам (420 получателя) – 1,7 млн. рублей, ЕДВ сельской интеллигенции (800 получателей) – 10,4 млн. рублей, выплачено льготникам областного регистра (1818 получателя) 4,2 млн. руб. 
На учете состоят 56 получателя доплаты к пенсии за особые заслуги перед Саратовской областью и 10 получателей, имеющие доплату к пенсии, замещавшие должности в органах государственной власти. 
В 2016 году в областных реабилитационных центрах отдохнули 2 региональных льготника. В стационарные учреждения социального обслуживания для престарелых и инвалидов Саратовской области было выдано 6 путевок. В лагерях и санаториях Саратовской области отдохнули и поправили свое здоровье 124 ребенка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 32 детей, которые состоят на диспансерном учете и нуждаются в санаторно-курортном лечении, были оздоровлены в санаториях Саратовской области, принимающих на оздоровление детей (санаториях круглогодичного действия).
За 2016 год на учете в учреждении состояло 156 инвалидов, было выдано 26,8 тыс. единиц технических средств реабилитации.

За 2016 год было обслужено 2,0 тыс. человек. Оказано услуг – 305,6 тыс. социальных и дополнительных услуг.
Отдел социального обслуживания на дому, срочного социального обслуживания, социальной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов:

За 2016 год было обслужено 1027 человек. Оказано 297,6 тыс. услуг. На обслуживании в отделе находятся 12 человек старше 90 лет, инвалидов и участников ВОВ – 4 человека.
С 2009 года при отделе в рамках реализации областной целевой программы «Старшее поколение» функционирует пункт проката реабилитационной техники, услугами которого за 2016 год по ДОЦП «Старшее поколение» воспользовались 18 человек, было оказано 29 услуг.

Отдел психолого - педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности детей и подростков, реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями:

Было обслужено 331 семья, несовершеннолетних детей – 579. Всего за данный период было обслужено 1106 человек находящихся на социальном обслуживании в отделе. На данный момент в отделе психолого-педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности детей и подростков, реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями состоит 23 семьи/52 ребенка, находящихся в социально-опасном положении. Специалисты отдела оказали следующие услуги:

- социально-педагогические – 1660;

- социально-психологические – 1936;

- социально-правовые – 2204;

- социально-трудовые - 12;

- срочные социальные услуги – 1581;

- социально-медицинские – 406;

- социально-бытовые -260.  

На базе отдела спихолого-педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности детей и подростков, реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями с 01.06.2016 г. по 30.07.2016 г. функционировал детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием для детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, было оздоровлено 50 детей. Для детей были приобретены игры, спортивный инвентарь. Проводились спортивно-оздоровительные, познавательные и развлекательные мероприятия.
 Проектная деятельность

За 2016 год  сотрудники ГАУ СО ЦСЗН Турковского района принимали участие в следующих  областных акциях и конкурсах:

- в ежегодном областном конкурсе «Коллективный договор – основа защиты социально-трудовых прав граждан»;

- в областном конкурсе рекламно-информационных материалов о работе детского телефона доверия с единым общероссийским номером «Мой телефон доверия»;

- в областном конкурсе детского творчества «Путь к звездам»;

- во всенародной акции «Наш голос против нацизма, экстремизма и терроризма»;

- в областной акции по профилактике наркомании и употреблению психотропных веществ в подростковой среде «Мы против наркотиков»;

- психолог отдела психолого-педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности детей и подростков, реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями принял участие во втором этапе Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания»;

- совместно с Турковской районной организацией Саратовской областной организацией Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов в открытом конкурсе по предоставлению грантов некоммерческим неправительственным организациям, проводимом в соответствии с  Распоряжением Президента Российской Федерации №68-рп от 05 апреля 2016 года «Об обеспечении в 2016 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества и реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина» с социальным проектом «Шаг на встречу»;

- в V Всероссийской акции «Добровольцы - детям»;

- в областном конкурсе цветочных композиций «Саратовские просторы»

- участница клуба для пожилых людей «Университет третьего возраста», приняла участие во всероссийском конкурсе личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности «Спасибо Интернету – 2016». 

- в международном открытом грантовом конкурсе «Православная инициатива 2016-2017» с социальным проектом «Духовное возрождение»;

- в областном конкурсе детского творчества «Новогодние фантазии-2016» на приз Губернатора Саратовской области;

- в ежегодном смотре-конкурсе   на лучшее комплексное противопожарное состояние учреждения социального развития Саратовской области;

- в ежегодном конкурсе на лучшее оформление подведомственных министерству социального развития Саратовской области учреждений к Новому году в номинации «Лучшее новогоднее оформление здания и внутренних помещений социозащитного учреждения».

В учреждении функционирует клуб пожилых людей «Университет третьего возраста», состоящий из 5 факультетов:

- информационных технологий;

- правовой грамотности;

- здоровья и долголетия;

- искусствоведения и дизайна;

- домоводства.

 За 2016 год участниками клуба были 135 граждан пожилого возраста. 

Основные задачи на 2017 год
1. Предоставление своевременно и в полном объеме мер социальной поддержки всем категориям граждан, имеющих право на государственную социальную поддержку.

 2. Продолжить внедрение новых форм работы по социальному обслуживанию граждан пожилого возраста и инвалидов.
3. Оказание действенной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

4. Организация и проведение праздничных мероприятий, согласно календарным датам.

5. Обеспечение своевременно и в полном объеме мер социальной поддержки семей с несовершеннолетними детьми, соблюдение прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

6. Организация работы в связи с введением новых законодательных актов. 

7. Работа с программой электронного социального регистра населения.

8. Проведение разъяснительной работы с семьями, имеющими детей, об изменениях, внесенных 16.10.2016 года в закон Саратовской области от 23.12.2004 г. № 77-ЗСО «О ежемесячном пособии на ребенка гражданам, проживающим на территории Саратовской области»;

- Проведение разъяснительной работы с семьями, имеющими детей, об изменениях, внесенных 26.12.2016 года в закон Саратовской области от 28.12.2011 г. № 212-ЗСО «О региональном материнском (семейном) капитале в Саратовской области».
9. Организация работы по назначению и выплате ежемесячной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с изменениями, внесенными в закон Саратовской области от 23.09.2015 года, регламентирующими предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг всем категориям льготников с 1 ноября 2016 года. 

10. Принять участие в областном смотре-конкурсе профессионального мастерства «Лучший социальный работник - 2017 года».

 11. Продолжить обучение социальных работников, по программе «Повышение профессионального уровня социального работника».

12. Организовать при отделе психолого-педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности детей и подростков, реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями Детский Оздоровительный Лагерь для 50 детей. 

В сфере занятости населения

Численность безработных составило 97 человек, что составляет 1,6% от общего числа граждан трудоспособного возраста.
 В общий банк вакансий организациями Турковского муниципального района заявлено 330 вакансий. Было трудоустроено 153 гражданина.
За отчетный период по вопросу трудоустройства в Центр обратилось – 239 человек, признано безработными 170 человек. 
С целью потребности рынка труда Турковского района обучен 1 безработный гражданин по профессии «Охранники 4 разряда». Направлено на обучение по профессии «Оператор ПК» - 2 безработных гражданина, по профессии «Оператор ЭВМ» - 6 человек, по профессии «Повар» - 5 человек, «Машинист крана» - 2 человека, «Слесарь КИПа» - 2 человека, «Маникюрша» - 2 человека.
В рамках программы обучение граждан, которым назначена трудовая пенсия и которые желают возобновить трудовую деятельность в 2016 году обучен 1 гражданин по профессии «Повар».

В рамках обучения женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, направлены на обучение 2 женщины по программе подготовки специалистов «Специалист  в сфере закупок».   

По программе «Первое рабочее место» трудоустроен 1 выпускник среднего профессионального образования. 
2 гражданина, испытывающих трудности в поиске работы, были трудоустроены с оказанием материальной поддержки.

40 безработных граждан принимали участие в общественных работах. 44 несовершеннолетних гражданина принимали участие в летней занятости.
Сотрудники Центра проводят мероприятия направленные на снижение напряженности на рынке труда Турковского муниципального района:

- ярмарки вакансий – 5;

- круглые столы: «Обучение граждан пожилого возраста», «Гос. услуги в электронном виде», «Школьники - выбор профессии», «Твое трудоустройство – совместная работа» и т.д.; 

- семинары для безработных граждан;

- Дни кадрового работника;

- День открытых дверей;

- День профориентации.

Одному безработному оказана материальная помощь на открытие собственного дела в размере 10 тыс. рублей.

Основные задачи на 2017 год:

- оказание помощи безработным гражданам в получении новых специальностей с целью трудоустройства;

- содействие работодателям в поиске подходящих работников;

- оказание содействия гражданам в поиске работы;

- выполнение программ по содействию занятости населения на территории Турковского муниципального района.

 ДЕМОГРАФИЯ
За 2016 год наблюдается следующая демографическая ситуация. Рождаемость осталось на уровне прошлого года и составила 100 человек. Число умерших увеличилось на 59 человек по сравнению с прошлым годом и составило 247 человек. Таким образом, естественная убыль населения составила 147 человек (к прошлому периоду на 0,7% больше).  
Показатель продолжительности жизни в районе составил 72,6 лет: женщин – 81,4 года, мужчин 63,9 года.

В последнее время сложилась сложная демографическая ситуация: ухудшение пропорций возрастно-половой структуры жителей, недостаточное количество подростков – 2,7%, детей- 14%, женщин фертильного возраста – 18,9%. Растет доля пенсионного возраста, в этом возрасте находится 34,3% населения. 

Основными причинами смерти населения района остаются болезни системы кровообращения, удельный вес которых составил 41,7%, онкологические заболевания (11,3%).   

